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Zma] Jovln trg. 3. (M inerva palota)

Harc-program nélkii!
A községi választások ideje egyre 

közeledik, a választási előkészülete­
ket egyik-másik párt már be is fe­
jezte a listák lezárásával, de még 
egyetlenegy párttól sem hallottuk, 
hogy voltaképen milyen program 
megvalósítására kéri a választók 
támogatását. Minduntalan és min­
denfelé értekezleteket tartanak, hogy 
az értekezleteken résztvevők sazok, 
akikről azt hiszik, hogy utánuk men­
nek, melyik párthoz csatlakozza­
nak, vagy melyik párttal keressék 
a választási megegyezés feltételeit! 
Csak éppen arról nem beszélnek 
sem jelöltek, sem pártok, hogy mit 
fognak cselekedni a választások 
titán.

Csudálatosán érdekes jelenség ez. 
ÍMinden párt kizárólag a taktikai 
kérdésekkel törődik s mindegyik 
(párt egyformán hanyagolja el a 
programkészítést és programhirde­
tést. Még ha a politikai pártoknak 
Volna olyan határozott községi, pro­
gramjuk, mint amilyen van például 
az angliai pártoknak, melyek sok­
kal inkább térnek el egymástól köz­
ségi, mint országos politikai törek­
véseikkel. De tudjuk mi azt, hogy 
mi például a radikális párt közsé­
gi programja, tudja valaki ezen a 
világon, hogy a radikális párt egyes 
frakcióit mi választja el egymás­
tól a községi politika terén, avagy 
maga Davidovics és személyesen 
Pribicsevics tudnának felelni arra a 
kérdésre, hogy a községi politika 
terén miben egyeznek meg is  hol 
ágaznak el útjaik? Adós ezzel a 
magyar párt is s attól kell tartam, 
a községi választásokon is a part 
neve lesz az egyetlen, de fájdalom, 
nem elegendő, összeterelő, ereje, 
összetartó, egy irányú elhatározásra 
és cselekvésre késztető hatalma az 
egymástól szétszokó tömegeknek.

A választók leltári tárgyai lettek 
az egyes pártoknak, melyek már at­
tól is elszoknak, hogy legalább igye­
kezzenek az értelemre hatni s pro­
gramjukkal törekedjenek híveket 
szerezni. Minek az? — gondolják a 
Pártvezérek. Aki radikális, úgyis a 
radikális listára, aki demokrata, 
úgyis a demokrata jelöltekre sza­
vaz. A megválasztottak az egyes 
községekben is az országos pártok 
helyi érdekeit fogják szolgálni., A 
közérdek szempontjai a pártérde­
kek mögött húzódhatnak meg nagy 
szerényen.

Mennyi minden volna pedig a 
teendő! A vajdasági városok fej­
lődése több, mint tíz évvel ezelőtt 
megszakadt. Először a háború, az­
után a háborút követő ideiglenes 
közigazgatási berendezkedés állta 
annak útját, hogy nagyszabású re­
formokra csak gondolni is lehessen. 
Évtizedes mulasztást és évtizedes 
fejlődés elmaradását kellene most 
Pótolni. Még kuriózumképen, még 
egzotikus ritkaság formájában sem 
hangzik el egyetlen szó sem arról, 
hogy valamelyik párt, vr~y vala­
melyik jelölt mire akarja felhasznál­
ni a ráruházott bizalmat. Kövezés, 
csatornázás, egészségügyi intézmé­
nyek. lakáspolitika, kislakásépitési 
akció, gyáralapitások. közvilágítás, 
közlekc désiigy, iskolakérdés, k’ü- 
tnrproblémák. szegényügy. tüdővész 
elleni küzdelem, kórházügy. fásítás, 
— mindmegannyj fejezete lehetne

bármelyik párt községi programja 
számára. De ki beszél erről?

Az agrárreform elvette a városok 
köztulajdonban lévő földjeit is. A 
városi háztartásokat uj alapokra kell 
fektetni. A közteherviselés uj mód­
ját és ui alapját kellene kigondolni, 
hogy végre megszűnjenek a pótadók, 
melyek üldöztek minden munkát és 
minden kezdeményezést és fa; ori- 
zálták a produktivitásra hivatott tő­

Radios kibékült Pribicseviccsel
A horvát parasztpárt vezére előbb Pribicsevícset, azután Davidovicsot láto­
gatta meg — D avidovics Ljuba mindnyájunk vezére — mondotta Radics 
Teljes a m egegyezés a készülő demokrata blokk vezérei között — Radics 

és Pribicsevics szerint a blokk nem  irányul a radikálisok ellen

A radikális klub Perics Ninkót jelölte a parla­
ment ideiglenes elnökévé

Beogradból jelentik: Kedden megér­
kezett Beogradba Radics István és 
megérkezésével rendkívüli élénkséget 
vitt a politikai életbe. Már a délelőtti 
órákban olyan szenzációval szolgált, 
amilyen még nem történt a jugoszláv 
politikában: 4

Radics felkereste Pribicsevics Szve- 
tozárt, akinek eddig legelkeseredet- 
tebb ellenfele volt és barátságos 
tanácskozást folytatott vele a két 

párt együttműködéséről.
Pribicsevics délután viszonozta Radics 
látogatását, felkereste a horvát paraszt­
párt vezérét és a két politikus ezzel le­
zárta a jugoszláv politika egy hosszú 
fejezetét, melynek egyik fömotivuma a 
Radics és Pribicsevics közti ellenséges 
viszony volt.

Ennek az eseménynek a napi politiká­
ra gyakorolt hatásától eltekintve, az 
egész politikai fejlődés szempontjából is 
messzemenő következményei lehetnek

Radics és Davidovics közt Is meg­
történt a találkozás,

úgyhogy a demokratikus blokk eszméje 
a keddi nappal közelebb jutott a meg- 
érlelődéshez.

Radics és Pribicsevics találkozása
Radics István reggel hét órakor érke­

zett Beogradba. A pályaudvaron nagy­
számú horvát parasztpárti képviselő vár­
ta. Radics kilenc órakor a parlamantbe 
ment. Megérkezése után Drljevlcs Sze- 
kula dr. felkereste a független demokra­
ták klubját, ahol a jelen volt képviselők­
kel a Radics cs Pribicsevics közti talál­
kozás létrehozásáról beszélt. Közben 
megérkezett Pribicsevics, aki külön, 
négyszemközti tanácskozásra vonult 
vissza Drljeviccsel. Háromnegyed tízkor 
Drljevics beszámolt Radicsnak a tanács­
kozás eredményéről, aztán Radics Drlje­
vics kíséretében átment a független de­
mokrata párt klubhelyiségébe.

A folyosón tartózkodó újságírók meg­
kérdezték Radicsot, hogy Pribicsevics- 
hez megy-e?

— Igen, meglátogatom egy kicsit — 
válaszolt mosolyogva Radics.

Pribicsevics az ajtónál fogadta Radi­
csot, akit Drljevics magára hagyott. A 
horvát parasztpárt vezére, aki tudvale­
vőleg nagyon rövidlátó, egy másik ajtó 
leié tartott, mire Pribicsevics mosolyog­
va elébe állott. Radics megverhette Eri-

ke renyheségét. Uj városi adórend­
szerre van égető szükség, a városi 
háztartásoknak ui alapokra való 
fektetésére. Halijik valakit erről 
beszélni? Hallottunk csak egyetlen­
egy programbeszédet a már hetek 
óta izgalmas választási harcban? 
Gyűlés van elég, megbeszélések 
folynak szüntelen, de mindegyiken 
csak arról, hogy mit kell majd cse­
lekednünk.

Az általános politikai helyzet a demo­
kratikus blokk megalakítására irányuló 
törekvésekben, másrészt a szlovén nép- 

: párt és a radikális párt közötti egyesii- 
lés megalakulásában jegccesedik ki. Ami 
i demnkr?^ikus blokkot illeti, beavatot­
tak véleménye szerint

egyelőre csak az érdekelt pártok 
szoros parlamenti együttműködésé­
ről van szó, a pártok szorosabb

! egységbe tömörítése csak egy ké­
sőbbi Időpontban következnék be.

A pártvezérek közti tárgyalások azon­
ban tulmentek a parlamenti együttműkö­
dés kérdésének megbeszélésén és szóba 
került a demokratikus blokk programja 
arra az esetre, ha a hatalmat sikerül át­
vennie. Ezt a programmot beavatott kö­
rök így formulázzák meg: Az állam 
tisztviselői apparátusának depolitizálása, 
az adók egységesítése, a községi és tar­
tományi önkormányzatok reformja.

Ami a radikális-szlovén néppárt egye­
sülését illeti, a két párt szoros parla­
menti egységgé való átalakulása már 
csak napok kérdése. A radikális klub, 
amely megválasztotta tisztikarát, az első 
alelnöki állást fenntartotta Korosecék 
számára.

bicsevics vállát, kezet fogott vele és így 
üdvözölte:

— Jónapot, Szvetozár.
~  0  zdravó, hogy vagy Sztcpdn? —

szólt Pribicsevics és hellyel kínálta meg. 
Az ajtót ezután becsukták, úgyhogy a 
továbbiakat az újságírók már nem látták.

Az újságírók kérdésére, hogy miről 
beszélgetett Pribicsevicscsel, Radics így 
válaszolt:

— Ez csak a nyitány. Önök hal­
lották az uvertürt, hallani fog>ák 
majd az operát Is. Két régi barát és

uj munkatárs találkozott.
— Eognuk-e még találkozni? — kér­

dezték az újságírók.
— Fogunk. Nagy dolgokhoz időre van 

szükségünk.
— Van-e véleményeltérés öntik kö­

zött?
— Nincs
— A taktikában sem?
— Abban sem.
Pribicsevics a következőket inogta:
— Két ember, akik Ifjúságukban

együtt dolgoztak, ma az együttes jnun-

A községi politikát betemeti az 
országos politika. A választóik, akik 
nem vesztették el öntudatukat s 
meg tudták őrizni a pártok narkoti- 
záló tusájában is gondolkodásuk 
függetlenségét, tökéletesen tájéko­
zatlanok a tekintetben, hogy sza­
vazatukkal milyen program megva­
lósulását segítik elő. Nem progra­
mok, de pártkeretek küzdenek egy­
mással.

káról beszélget, hogy a civilizációt biz­
tosítsuk államunkban.

Radics látogatása 
Davidovlcsnái

Amíg Pribicsevics Radicscsal tár­
gyalt, addig Drljevics előkészítette . a 
találkozást Davidoviccsal. A demokrata 
párt vezérével való találkozás után Ra» 
dics így nyilatkozott:

— Voltam Davidovicsndl. Egészséges 
és Jól érzi magát. Beszélgettünk és még 
fogunk beszélgetni. Minden rendben van 
és mindenben egyetértünk. A legtöbbet 
a népről beszélgettünk, arról, hogy a 
népnek milyen nehéz a sorsa és hogy 
hogy kell a népen segíteni. Erre kelle­
ne a radikálisoknak törekedniük, akkor 
másképen volna. Ezt megmondtam Pri-' 
hicsevicsnek is.

Davidovics a ml elnökünk, mindany- 
nyiunk elnöke!

Ha a radikálisok okos:’: volnának, az 
ő elnökük is volna. 1 / . á n  négy óra­
kor Pribicseviccsel vau találkozóm, öt 
órakor a klubunk tart ülést.

Davidovics igen jókedvűen hagyta el 
a demokrata klubot és beszélgetésbe 
elegyedett az újságírókkal, akik közöl­
ték vele, hogy Radics öt mindnyájuk 
elnökének nevezte. Davidovics azt mond­
ta az újságíróknak, ne kényszerítsék 
arra, hogy beszéljen, mert az újságírók 
még elronthatják a dolgot.

A demokrata klub ülése
Délelőtt a demokrata párt ülést tar­

tott, amelyen Davidovics rövid beszéd­
ben elitélte a sajtóban terjesztett híre­
ket a pártban fennálló nézeteltérések­
ről és azokat megcáfolta. Ezután köz­
felkiáltással megválasztották a tiszti­
kart, amely a kővetkezőképpen alakult 
meg: Elnök: Davidovics Ljuba, alclnö- 
kök Radovics Andrija, dr Ribar Iván, 
Trajkovics Ackó, titkárok Vljaics Bozsi- 
dár,Pavlovics Velimir, Petkovies Györ­
gye, Husszeinbcgovics Muhamed, pénz­
táros dr. Novakovics Izidor szomborl 
képviselő.

Az ülés után a képviselők nagy része 
együtt maradt és élénk eszmecserét foly­
tattak a helyzetről.

Vcljkovics Voja. aki a Politika szerint 
a demokrata párt általános politikája el-, 
len dolgozik, nyilatkozott az újságírók-' 
nak és kijelentette, hogy a Politika hire 
nem felel meg a valóságnak és az sem'
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I hogy a demokraták a parlamenti 
c lükségért cserében a belügyminiszter- 
séget kérik a maguk részére.

Pecsics iJragutln a pártvezetéséi meg­
bízásából a következő közlést tette a 
sajtó képviselői előtt:

— A demokrata pártban sem Veljko- 
vlcs Voja, sem én semmiféle bomlasztó 
akciót nem folytatunk. Ezek a hírek csak 
folytatásai a választások alatt megkez­
dett intrikáknak.

A demokraták és független 
demokraták első tanácsko­
zása

A demokrata párt és a független demo­
krata párt hivatalos kiküldöttel kedden 
elsőizben találkoztak és a találkozásról
a következő kommünikét adták ki:

— A demokraták első tanácskásán
Timotijevics, Grál, Rlbdr, Kramer,
Wilder és Popovics Szvetiszldv kép­
viselők megállapították azokat a kér­
déseket, amelyekről tanácskozni kell. 
Még egy-két találkozás fog történni, 
amíg ezeket a kérdéseket tisztázzák és 
megállapítják azt az eljárást, amely 
szerint a pártfórumok elé viszik a vég­
leges döntést.

A Radlcs-párt klubiilése
Délelőtt a Radics-párt is ülést tartott 

és a következő tisztikart választotta 
meg: Elnök Radies István, első alelnök 
Macsck Vlatkó dr., második alelnök Pre- 
ca Nikola dr., titkárok: Mastrovics Lju- 
bomir tanár és Hesinovlcs Grga tanár.

Radics István nyilatkozata
Raáies István délután hat órakor nem 

fogadta az újságírókat, hanem fíacsi-
nics Rude utján hosszabb nyilatkozatotszes szellemi és anyagi szükségletének; mezte.
tett, amelyben a következőket mondja:

— A mai helyzetet az jellemzi, hogy 
a nagy pártok, amelyek demokrata 
program alapján állnak, közös irány­
vonalat találtak. A mai megbeszéléseim
Pribicseviccsel és Davldovlccsal arra 
a meggyőződésre vezettek, hogy

a demokrácia parlamenti uniója már 
kész dolog és hogy Davidovics min­
den pillanatban nemcsak a saját 
klubja nevében, hanem egy egyön­
tetű parlamenti többség nevében is

I A radikális klub megválasztotta tisztikarát
A radikális klub este félhétkor ülést 

tartott. Az ülésen, amelyen Vukiesevies 
Velja elnökölt, semmi vita nem volt. 
csak a tisztikart választották meg. Vu- 
kicsevics indítványára öttagú jelölőbi­
zottságot küldtek ki, melynek javasla­
tára ale’nökökké l.alosevics Jócót. 
Jankovics Sztevánt, Kujnndzsics Bogo- 
Jjubof, titkárokká Popovics Dimitrijét és 
Altiparmakovics Milánt választották 
meg. Az ülésen megállapodtak abban, 
hogy a parlament ideiglenes elnökévé 
dr. Perics Ninkót jelölik. Az igazo’.ó- 
bizottság jelölőlistáját elkészítették. A 
listavezető dr. Szubolics Nikola, a volt 
parlament aleinöke, az első helyekre 
Jovanovics Vászát. Rankovics Miluthit, 
dr. LalosevJcs Jócót. dr. Milasinovics 
Bogdánt és Trbics Va szilijét jelölték. 
A lista tizenegyedik helyén dr. Ydrady 
Imre, tizenkettedik helyén pedig Szíri- 
lies Béla áll.

Priblcsevics és Davidovics 
tanácskozása

Priblcsevics este hét óra után felkeres­
te Davidovics Ljubát és több mint egy
óra hosszat tanácskozott vele. A meg- ll1f>lt Vukiesevies miniszterelnökkel foly- 
beszélés után Davidovics csak annyit ' tatott tárgyalásainak eredményéről. Ko-
mondott, hogy meg van elégedve. f’rlbf- 
cscvics a következőket mondotta:

— Szép, baráti beszélgetést folytattunk 
a nép iránti szerétéiről és más dolgok­
ról. Nagyon meg vagyok elégedve és tele 
vagyok bizalommal a nép szebb jövője 
Iránt.

Priblcsevics az újságíróknak arra a 
kérdésére, hogy a demokrata blokk 
megalakulása nincs-e kollirióban a ra­
dikális-demokrata koalícióval, ezt vála­
szolta:

— Nincs. A radikálisok is bevették
Korosecet a kormányba, tekintet nélkül, ta blokk, megalakítására irányuló akció 
a demokratákra, akikkel koalícióban előrehaladott stádiuma milyen hatással 
vannak. A demokrata blokk nem irányul lesz a kormány helyzetére.

A klub sajtóbizottságot fs alakított, 
amelynek Mastrovics Ljubomir, Bácsi- 
nics Rude és Csajkovac Zsigniond a 
tagjai.

Priblcsevics visszaadta a 
látogatást Rádiósnak

Délután négy árakor Prlbicsevlc* 
visszaadta Radies látogatását. A két 
pártvezér tanácskozása fél óráig tar­
tott. A találkozás után Priblcsevics a 
következőket mondotta:

— Holnap a parlament ülést tart és 
mindenről beszéltünk, ami ezzel össze­
függ. Természetesen a demokratikus 
blokkról is beszélgettünk.

— Beszéltek-e a parlament elnökének 
megválasztásáról?

— Erről még nem, de erről is fogunk 
beszélni.

— Radics azt mondta, hogy Davldo- 
vics lesz a közös vezér?

— Miért ne lenne? — válaszolta Pri- 
blcsevics. — f i a  demokrata párt esz­
méjének vezetője és hordozója. Jól 
mondta Radics.

— Fognak-e még ma találkozni?
— Lehet, hogy ma, lehet hogy hol­

nap.
— Radics azt mondta, hogy a blokk 

nem irányul a radikálisok ellen.
— Természetes hogy nem — vála­

szolta Priblcsevics — miért irányulna 
ellenük? Minden radikális, akit a nép 
szabad akarattal választott meg, részt 
vehet ebben a munkában.

féphet fef.
Ez a többség homogén és a nép ösz-

alapián áll. Közöttünk sem politikai, sem 
taktikai kérdésben nincs semmiféle né­
zeteltérés.

Davidovics tőlem és Prlbicsevlcstöl 
felhatalmazást kért, hogy ezentúl 
az egyesült demokratikus parla­
menti többség közös elnöke gyanánt 

léphessen fel. *
Ennek az egyesülésnek technikai ke­
resztülvitele még néhány napig eltart, 
de minden kész lesz még £ vérlfikáclós 
vita alatt.

a kormány ellen, sem a radikálisok el­
len, csak éppen nem vagyunk hajlan­
dók együtt dolgozni Vukicseviccsel. Ta­
lán csak nem akarja magát Priblcsevics 
ugv feltüntetni, mintha a radikális párt 
pcrszonifikációja volna?

Két panasz érkezett be a 
szomborl választások el­
len

A szomberi választások ellen két pa­
nasz érkezeit be a parlamenthez. Egyi­
ket a Trifkovies-párt, a másikat a kor­
mánytámogató radikálisok nyújtottak be. 
A kormánytámogató radikálisok petíció­
ja szerint a demokrata-magyar lista hi­
básan vett részt a választásokban, mert 
megengedték, hogy tiz perccel a listák 
benyújtásának lezárása előtt a listát visz- 
szavegyék és kijavítsák.

A szlovén nénpárt klubiilése
A szlovén néppárt kedden szintén klub­

ülést tartott, amelyen Körösre beszá-

msec beszámolóját a klub tudomásul 
vette.

Radics a földműves párttal 
is tárgyalt

Radics István kedden este meglátogat­
ta Lázics Tóját, a földmlvespárt egyik 
vezetőiét és hoszu ideig tanácskozott 
vele, A tárgyalások anyagáról sem Ra­
dics, sem Lázics Voja nem tett nyilatko­
zatot a sajtó számára.

Politikai körökben ezekután feszült 
érdeklődéssel várják, hogy a demakra-

Hívok haica a plébános ellen
A guduricai egyházi háború a belacrkvai törvényszék elolt

Belacrkváról Jelentik: Nagy érdeklő­
dés mellett nyitotta meg Jovanovlcs el­
nök Weber Péter volt guduricai plébá­
nosnak, Tetz János, a német párt helyi 
elnöke ellen indított sajtóperében a foly­
tatólagos főtárgyalást.

Az első tanú Wolck József gazdálkodó
volt, aki azonban semmi lényegeset nem hogy Wcber nem tudott a szent sírban 
mondott. Lenhardt Ferenc kereskedő eldugott vászonról. A püspökség bízó-' 
vallomásában előadta, hogy az orgona nyitékok hiányában a fegyelmi eljárás
megrendelése után liázról-házra jártak a 
pap megbízásából cs mindenkivel közöl­
ték, hogy mennyivel kell az orgona árá­
hoz hozzájárulni. Dr. '/.inner Miksa védő 
több kérdést intézett a tanúhoz.

Tanú: Elég. ha az eintik ur faggat 
annyi kérdéssel, most még az ur is nyag- 
gat? Nem vagyok hajlandó az ön kér­
déseire válaszolni.

Az elnök a tanút rendreutasitja.
Lenhardt Mihály hallotta, hogy Wcber 

plébános a dcputáció vezetőjét oldalba 
lökte. Schiisslcr Mihály, a küldöttség ve­
zetője igazolta, hogy amikor a paphoz 
mentek, először Basztius ment be hozzá 
cs kérte, hogy fogadja a dcputációt. Wc­
ber erre kijelentette, hogy nem hajlandó 
fogadni, majd kiment és amikor Schüss-
ler azt mondotta neki. hogy csak kérni s likus egyház szervezetével ellentétben
jöttek, rárohant, megöklözte és ezzel be­
bizonyította, hogy a boxoláshoz tényleg 
ért.

A bíróság ezután az iratok felolvasá­
sára tért át. 'Megállapították, hogy a 
püspöki adminisztratura nem küldötte át 
közvetlenül az iratokat a törvényszék­
hez, hanem a belacrkvai plébániához ci-

Ezután felolvasták a Webcr Péter ellett 
lefolytatott fegyelmi eljárás vizsgálati 
jegyzőkönyvét, amelyből megállapítható, 
hogy a fegyelmi eljárás során több tanít

adó egyidejű behajtásáról áprilisban ki­
adott rendeletnek nem volt meg a várt 
sikere.

Ezért most elrendeli a pénzügymi­
niszter, hogy a pctiziigyigazgalóságok

öt napon belül tegyenek jelentést 
arról, hogy a hatáskörükbe tartozó te­
rületen hol és milyen adónemeket nem 
írtak még elő és mi ennek az oka. Az 
adóügyi vezérigazgatóság ennek alapján 
tájékoztatni fogja a minisztert, aki a 
felelős közegekkel szemben rendszabá­
lyokat fog alkalmazni. A péuziigyigaz- 
gatóságok és adóhivatalok, főnökeik fe­
lelőssége mellett, kötelesek félliavonkiut 
jelentést tenni a hátralékos és folyó adók 
terén elért befizetésekről az adóügyi 
vezérigazgatóságnak.

Késedelmeskedés vagy gyenge ered­
mény esetén a vezérigazgatóság 
azonnal magyarázatot kér a pénz- 
ügylgazgatóság vagy adóhivatal fő­
nökétől és a mulasztókkal szemben 

a törvény szerint fog eljárni.
Kötelességévé teszi a miniszteri rende­
let a horvátországi, szlovéniai és a no- 
viszadi tartományi penziigyigazgató- 
ságnak, a szerbiai, montenegrói és vaj­
dasági kerületi pénziigyigazgatóságok- 
nak, továbbá különösen az adóügyi ve­
zérigazgatóság és az ál'aml számvevő­
ség inspektorainak, hogy minden alka­
lommal

gondosan ellenőrizzék, hogy a köz­
ség, mint végrehajtó adóügyi ható-

A pénzügyminiszter elégedetlen az 
adóhátraléktörlesztés eredményeivel
Újabb szigorú rendeletben erélyes adóbehajtásra utasítja 

az állam i és községi adóügyi hatóságokat

A pénzügyminiszter újabb szigorú 
rendeletét' küldött az ország összes 
pénzügyigazgatóságaihoz és adóügyi 
hatóságaihoz, hogy az adókat rendsze­
resen és minden kímélet nélkül vessék 
ki és hajtsák be. Dr. Markovics Bog­
dán pénzügyminiszter

elégedetlenségének ad kifejezést az 
eddigi eredmények felett

és megállapítja, hogv a hátralékok rész-

ság, lelkiismeretesen és energiku­
san behajtja-e az adót

és beszolgáltatja-e az előirt termlnusle 
a pénziigyigazgatóságnak, Illetve adó­
hivatalnak. A községi hatóságok eset­
leges visszaéléseiről azonnal értesíteni 
kell a minisztert és a bűnösök ellen a 
legerélyesebb intézkedéseket kell alkal­
mazni. A rendelet utolsó pontja felhívja 
a községi hatóságokat, hogy az adókat

mimszíCi'i
megküldte

lettörlcsztéséröl és az esedékes folyó- | és pótadókat a leglelklismereiesebben 
gyűjtsék be, csak a fennálló törvényes 
előírások szellemében,

kivételek nélkül, kezdve a legtehe­
tősebb adóalanyoktól és figyelmen 
kívül hagyva minden, bármely ol­

dalról Jövő befolyást.
Ezt különösen hangsúlyozza a minisz­
ter és figyelmezteti a végrehajtó ható­
ságokat, hogy a rendelettől való min­
den, a legkisebb eltérést is súlyos szol­
gálati vétségnek fog tekinteni és a bű­
nösökkel szemben a legszigorúbban fog 
eljárni. Másrészt közli a miniszter, hogy 

személyesen védelmébe fogja venni 
mindazokat a közegeit, akik lelkiis­
meretes és objektív kötelességtel- 
jesltésük miatt támadásban része­

sülnének.
A rendkívül erélyes hangú 
rendeletét a minisztérium (
minden pénzügyigazgatóságnak, adóhi­
vatalnak és a felelős adóügyi té v é ­
zőknek.

igazolta, hogy a rekvirálás elől elrejtett 
vászon a templomban a szent sirban volt 
eldugva. A plébános mindig elkésett az 
istentiszteletről, az iskolában nem végez­
te pontosan a vallásoktatást, a küldött­
ség egyik tagját olűidba lökte. Özvegy 
Kobllyákné vallomásában azt mondotta,

folyatnáu felmentette Wcber plébánost.
Dr. /inner Miksa védő ezután beter­

jesztett egy ügyészi végzést, amely sze­
rint Léig Antal. Wcber Péter plébános 
koronutannja ellen az ügyészség vádira­
tot emelt súlyos testi sértés és rablás 
büntette miatt.

A bizonyítási eljárás befejeztével dr. 
Zsifkovics Negosziu belacrkvai ügyvéd 
volt képviselő tartotta meg vádbeszédéf. 
Zsifkovics szerint ez a per polidkai harc 
következménye, a németek harca a Püs­
pökség ellen, mert sekogysem tudnak 
belenyugodni abba, hogy ük már nem 
nemzet, hanem csak nemzetiség szerepét 
tölthetik be. Ugyanazokat a jogokat kö­
vetelik maguknak, amit a szerbek élvez­
tek a háború előtt. Ez azonban a katho-

vau. Azt az összhangot — mondotta 
amit a kormány akar teremteni Rodics 
érsek utján a katholikus egyház és hivei 
között, Tetz cs társai megbolygatják, 
nemcsak a pap és a püspök, hanem az 
egész rendszer ellen agitálnak, ezzel alá­
ássák az egyház tekintélyét. Szigorú 
büntetést kér.

A vádbeszéd után általános érdeklődés 
mellett dr. /inner Miksa tartotta meg 
vedöbeszedét. majd az elnök a tárgya­
lást felfüggesztette. Az Ítéletet október 
5-én délelőtt tizenegy órakor hirdetik ki.

Kozmetikai intézet
állandó orvosi vezetés és felügyelet alatt
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Elutaztak Párisból
az amerikai légionáriusok
Eljárás Indult több francia kommu­
nista lap ellen a légionáriusokat sértő 

cikkek miatt
Párisból jelentik: Az amerikai légio­

náriusok utolsó csoportja hétfőn hagy­
ta el Párist. A légionáriusok parancsno­
ka a párisi pályaudvaron néhány szó­
val pathetikus üzenetet adott át az egy- 
begyiilt francia újságíróknak, amelyben 
az amerikai légionáriusok köszönetét 
mondanak a lelkes fogadtatásért. A ven­
dégszeretet annyira meghatotta őket, 
hogy rövidesen újra visszatérnek Fran­
ciaországba.

Az államügyészség büntető eljárást 
indított több párisi kommunista lap el­
len, amelyek az amerikai légionáriusok 
párisi tartózkodása alkalmával a légio­
náriusokat sé-tő cikkeket közöltek. El­
járás indult több kommunista ellen is, 
akiket azzal vádolnak, hogy letépték a 
párisi uccákon azokat á plakátokat, 
amelyeket a hatóságok ragasztalak ki 
a légionáriusok tiszteletére.

Az elévült rendőri atrocitás
Jogerősen felmentették a jegyző ellen 
cikkező petrovoszelói lelkészt — A no

viszadi semmitŐ8zék ítéletei
Noviszadról jelentik: Kedden foglal­

kozott a semmitőszék Iszkruljev Tósa 
petrovoszelói jegyző és Plavsics Giga 

'petrovoszelól pravoszláv lelkész sajtó­
perével. A községi jegyző azért indított 
pert a lelkész ellen, mert ez a Sztaribe- 
csén megjelenő »Novi Glasnik* cimü lap­
ban »Petrovoszelói szegények* cim 
alatt megtámadta. A noviszadi törvény' 
szék az áprilisban megtartott tárgyalá­
son felmentette Plavsics lelkészt és ké­
sőbb a fdebbviteli bíróság is jóváhagy­
ta a felmentő Ítéletet. Iszkruljev Tósa 
főmagánvádló semmiségi panaszát most 
a semrriitőszék elutasította és igy a fel­
mentés jogerős lett.

*
Drenlcs Mita sztapári rendőrt a szom­

bori törvényszék egyévi fogházra, Mar- 
tonoski Vláda és Szíojin Mita rendőrö­
ket tiz-tiz havi fogházra Ítélte, mert a 
községi fogdában véresre verték Gajinov 
Vei]ka és Lukics Mittca sztapári asszo­
nyokat, ezzel kényszerítve őket olyan 
vallomásra, hogy loptak. A noviszadi fe - ' 
lebbviteli bíróság jóváhagyta az Ítéletet, 
de kedden a semmitőszék megsemmisí­
tette. Kimondta az indokolásban a senr 
mitőszék, hogy egyrészt a sztapári rend­
őrök nem bűncselekményt, hanem vét­
séget követtek el, másrészt a törvény­
szék a vétség elkövetése után három év­
vel hozta meg Ítéletét, amikor már az 
ügy elévült.

• I

A e r  évi börtönre 
ítélték

az ap tini járásbiróság
si.< ;a s :ro /a rr

Főtárgy a'ás a szom bori törvényszéken

Szomborból jelentik: A szombori tör­
vényszék büntető tanácsa kedden 
1 ‘rgyal.a Kalin Makszmilián apatini já- 
lús bírósági kezelőtiszt bűnügyet. Ka­
lint az ügyészség többrendbeli hivatali 
sikkasztás és idegen vagyon jogtalan el­
tulajdonítása miatt helyezte vád alá. Ka­
im trieszti szlovén nemeztiségu keres­
kedő volt, akinek 1923-ban a fasiszták 
terrorja elöl kellett Jugoszláviába me­
nekülnie családjával. Minden pénz nélkül 
jött át a határon és hosszas utánjárás 
után kinevezték kezelőtisztnek az apati­
ni járásbírósághoz ezerkétszáz dinár fi­
zetéssel. Közben felesége megbetegedett 
és Bécsbe ment szüleihez. Becsben meg 
kellett operálni azonban az operációhoz 
tízezer dinár kellett.

Kalin, hogy a pénzt előteremtse az 
aPatini járásbíróságnál lévő hagyatéki 
Összegről hamis kiutaló végzést állított 
ki és ezzel felvette a pénzt, a hagyatéki 
ügy aktáit pedig eltüntette. Miután ez a 
sikkasztás sikerült, Kalin vérszemet ka­
pott és a járásbíróságnál befolyt bünte-

téspénzeket, amelyeket a járásbiróság 
vezetője azzal adott át neki, hogy fizes­
se be a szombori pénzügyigazgatóság- 
i’ál, szintén megtartotta magának. Végül 
elsikkasztott összegeket, amelyek a já­
rásbírósághoz mint árverési bánatpén­
zek folytak be, ahelyett, hogy azokat 
az állampénztárba befizette volna. Ami­
kor már nem tudta leplezni sikkasztásait

beutazott Szomborba az ügyészséghez 
és feljelentést tett önmaga ellen és beje­
lentette, hogy összesen harminchatezer 
dinárt sikkasztott el.

A tárgyaláson, a melyen dr. Skrabalo 
elnökölt, a vádat dr. Perkovics ügyész 
képviselte, a védelmet dr. Masirevics 
Mihály látta el. Kalin beismerte az ősz- 
szes sikkasztásokat és nagy nyomorával

védekezett. A bíróság a 92. szakasz ff« 
gyelembe vételével Kalint bűnösnek 
mondta ki több rendbeli hivatali és kö­
zönséges sikkasztás bűntettében és ezért 
összbüntetésül két évi börtönre és négy 
évi hivatalvesztésre Ítélte. Kálin sírva 
vette tudomásul a bíróság Ítéletét, amely­
ben az ügyész megnyugodott, dr. MasJ. 
revics védő fetebbezett.

V isszaállították a szentai főgimnázium 
m egszüntetett ötödik osztályát

A k özok ta tásü gy i m in iszter  táv irati 
le lk e se d é sse l fogadta S zen ta

Szentáról jelentik: Kedden az esti 
órákban érkezett meg Szentára a fő­
gimnázium igazgatóságához Kumanudi 
Koszta közoktatásügyi miniszter távira 
ti rendelete, amelyben

elrendeli a szentai gimnázium a na­

pokban megszüntetett ötödik osztá­
lyának visszaállítását.

A miniszter távirata értelmében az elő­
adások már szerdán a főgimnázium 
ötödik osztályának szerb és magyar ta­
gozatán újból megkezdődnek. A hír

ren d e le té t n agy  
la k o ssá g a

azonnal városszerte elterjedt, 
kávéházakban, mozikban és minden

nyilvános helyen kihirdették
s az egész lakosság körében nemzeti kü­
lönbség nélkül nagy lelkesedést és örö­
met keltett.

Primo de Rivera döntő jelentőséget tulajdonit 
Chamber lainnal való találkozásának

A leleplezett spanyol összeesküvés miatt a király nem jelenik meg 
az uj spanyol nemzetgyűlés megnyitásán

Madridból jelentik: Primo de Rivera 
kedden fogadta az újságírókat, akik 
Chamberlainnel való találkozásának 
részletei iránt érdeklődtek. A diktátor a 
kérdésekre csak annyit mondott, hogy 
Chamberlainnel folytatott tanácskozá­
sának rendkívül szívélyes jellege volt és 
meggyőződése szerint

a találkozásnak döntö jelentőségű

politikai következményei lesznek.
A madridi rendőrfőnök újságírók előtt 

a leleplezett összeesküvésről elmondotta, 
hogy a vizsgálatot még folytatják, de 
az összeesküvés vezetői mind kézreke- 
rüitek. Neveket a rendőrfőnök nem emlí­
tett és azt sem árulta el, hogy hány ösz- 
szeesküvőt tartóztalak le a fővárosban 
és környékén.

A bombákat a Manzanara folyó part­
ján egy temető mögötti kis házban gyár­
tották és ott is találták meg.

Még bizonytalan, hogy a király 
megjelenik-e az uj nemzetgyűlés 

október 10-lki megnyitásán, 
de ha a király el is megy a megnyitó 
ülésre, az a legegyszerűbb keretek közt
fog végbemenni.

M o n a r c h is ta  f o r r a d a lm a t
> ’ í j ó s o l  L é o n  D a u d e t

A f r a n c ia  r o y a l l s t a v e z é r  B e lg iu m b ó l  H o lla n d iá b a  
t e t t e  á t  s z é k h e ly é t

Hágából jelentik: León Daudet, a fran­
cia royalisták vezére, akinek Párisból 
való szökése néhány héttel ezelőtt olyan 
nagy szenzációt keltett, váratlanul Hágá­
ba érkezett. Daudet Brüsszelből jött, 
ahol szökése óta rejtőzködött és az a 
szándéka, hogy Hollandia számos na- 
gyobb városában irodalmi felolvasásokat 
rendez.

A sajtó képviselői előtt
Daudet kijelentette, hogy addig nem 
tér vissza Franciaországba, amíg ott 

r.em áll helyre a királyság.
Dicsekedve jegyezte meg, hogy az állam-

hatalom megszerzéséhez, ami a francia 
royalisták végső célja, az ő legutóbbi 
lázadó fellépése mintegy előkészület, 
színházi főpróbához hasonló és

a monarchista forradalom sokkal 
hamarabb feg kitörni Franciaor­

szágban, semmint gondolnák. 
Daudet szerint a francia royalista párt- j 
nak 130.000 tagja van és magában Páris- 
ban 30.000 szervezett royalista van. A 
francia tengerészet tisztikara monar­
chista érzelmű és az Action Francaise 
programjában látja az állami átalakulást.

Senkisem kíván Franciaországban

középkori monarchiát — mondotta
Daudet — hanem parlamentellenes, 
decentralizált alkotmány az Ideál és 
a királyság, amely öröklés utján 

száll az utódokra.
Kijelentette még Daudet, hogy a francia 
monarchisták eszményképe az olaszor- 
szdgi fasizmus.

Végül elbeszélte Daudet, hogy Hollan- 
diából Olaszországba készül s hogy sze­
retne Mussolinivel találkozni, de arról 
a történtek után szó sem lehet, hogy bün- 
bocsánatért zarándokoljon a Szent­
székhez.

A miniszter protekciója sem használ
Nem vesznek föl magyart a szórni or? tanítóképzőbe

A szombori tanítóképző igazgatója 
nemrégiben azt a feltűnést keltő kommü­
nikét tette közzé, hogy a magyar nyelv 
fakultatív tanulásának bevezetése után 
sem jelentkezett elég magyar diák az in­
tézetbe való fölvételre.

Az igazgatóság szokatlan kommüniké­
je nemcsak azért keltett nagy feltűnést, 
mert a magyar értelmiséget ülteti a vád­
lottak padjára, hanem, mert köztudomá­
sú, hogy akadtak magyar diákok, akik 
a szombori tanítóképzőbe akartak be­
iratkozni, de ebben maga az igazgatóság 
akadályozta meg őket. Az egyik magyar 
diák, amikor megtudta, hogy a szom­
bori tanítóképzőbe bevezették a magyar 
nyelv fakultatív tanítását, rögtön meg­
írta a kérvényét, elküldte a tanítóképző 
igazgatóságának, mely azonban indoko­
lás nélkül elutasította. Az igazgatóság 
érthetetlen döntése után leutazott Beo- 
gradba, eljárt a közoktatásügyi minisz­
tériumba, ahol adtak neki egy ajánló­
levelet, melyet elvitt Szomborba, abban 
a reményben, hogy az ajánlólevélre biz-

tosan felveszik. De csalódott: ismét el­
utasították, még pedig azzal a szokatlan 
válasszal, hogy a létszám már betelt és 
ezért szó sem lehet fölvételéről. Erre új­
ból leutazott Beogradba és magától a 
minisztertől hozott engedélyt az igazga­
tóságnak arra, hogy még tizenöt kisebb­
ségi tanulót felvehet a tanítóképző in­
tézetbe.

— Rendben van — mondották neki — 
és fölvettek a tanítóképzőbe tizenöt diá­
kot, akik közt azonban egy magyar sem 
volt.

A diák újból leutazott a fővárosba, fel­
kereste a közoktatásügyi minisztert, aki 
írásbeli parancsot küldött a tanítóképző 
igazgatóságának, hogy a magyar tanulót 
föl kell venni az intézetbe. A diák apjá­
val együtt jelentkezett az igazgatóság­
nál és a miniszter rendeletére hivatkozva 
fölvételét kérte. Az igazgató megint el­
utasította:

— Nincs pad, lehetetlen.
Ha a szombori tanítóképző igazgató­

sága igy hajtja végre a közoktatásügyi

miniszter intézkedését, ha ilyen jóaka­
rattal kezeli a magyar tanulók nevelésé­
nek kérdését, akkor igazán nem csodál­
juk, hogy nincs elég magyar diákja a 
szombori intézetnek.

Mikor erről az eljárásról hallunk, ön­
kéntelenül felvetődik a kérdés, nem sok­
kal megbizhatóbb-e Pribicsevics politi­
kája. aki azt vallja és írja, hogy inkább 
kevesebbet adjanak a nemzetiségeknek, 
de ezt aztán adják meg őszintén, reáli­
san, nem pedig frázisokkal és ígéretek-' 
kel, amelyek azonban soha nem teljesed­
nek.

Mit használ a jugoszláviai magyarság­
nak, hogy papíron meg van a lehetősé­
ge annak, hogy a magyar osztályok szá­
mára magyar tanítókat képezzenek ki, 
ha a valóságban mindenféle jogcímen el­
ütik a magyar tanítójelöltet attól, hogy 
diplomát szerezzen.

Úgy látszik a miniszter protek-' 
ciója is kevés ahhoz, hogy a kisebbségi 
jogok mutaós ígéretekből valósággá vál­
janak.



4. oldal bAcsmegyei napló 1927. október 5

A suboticai kerület országgyűlési képviselői

Dr. Szubotics D usán, a rad iká lis-  
p á r t lis ta veze tő je

ra d ik á lis-p á rti k épviselö je

Juries M árké, S zu boíica  város 
és já rás rad ik á lis  képvise lő je

D r. S ire lic zk y  D én es, a szen ta i 
já rás és Sziara'can izsa  város  

m agyar p a r ii k ép v ise lő je

K erep essy  Vince, S zen ta  város 
és já rá s dem okra ta  képvise lő je

ötévi börtönre Ítélték Szántó Józsefet 
a 400.000 dináros kasszalopásért

A b ió s ig  kimondotta, hogy S zM ó  József vette ki a kasz- 
siából a négyszázezer dinárt

A moli 400.000 dináros kasszalopás 
bűnügyében, amelyet hat napig tárgyalt 
a sziibotcai büntető törvényszék, kedden 
délelőtt hirdette ki a bíróság az ítéletet.

Latinovics Milán törvényszéki tanács­
elnök délelőtt tizenegy órakor vonult be 
az ítélkező tanács tagjai élén a tanács­
terembe, ahova fegyveres börtönőr ve­
zette be Szántó József vádlottat.

Az elnök nyomban kihirdette az Ítéle­
tet. amely szerint Szántó József vádlot­
tat bűnösnek mondották ki kétrendbeli 
sikkasztás és tizrcndbcli csalás bűntet­
tében. A két sikkasztási eset közül az 
elsőt a vádlott úgy követte el. hogy a 
múlt év julius 30-ikán a Bálint-testvérek 
cég által a vádlottra, mint penztárnnkuk- 
ra és üzletvezetőjükre rábízott 400.000 
dinárt a pénzszekrényből elsikkasztotta. 
A második sikkasztási bűntettet azzal 
követte el. hogy ugyancsak a július hó­
napban elszámolás végett rábízott 20.000 
dinárt szintén Bálint-testvcrek cég. mint 
munkaadója kárára elsikkasztotta. A 
csalásokat a vádlott olyképpen hajtotta 
végre, bogy a pénztárkönyvbe a tényle­
gesnél magasabb mennyiségű gabona- 
vás.ii lásért vezetett be kiadásokat, mint 
amelyeket a valóságban teljesíteti: 
ugyancsak feltüntette a pénztárkönyvben 
olyan kiadások tételeit, amelyeket a va­

lóságban egyáltalában nem teljesített. 
Kötlcveleket hamisított olyképpen, hogy 
a megvásárolt gabonát utólag irta be a 
kötlevélbe és pedig nagyobb mennyiség­
ben, valamint több esetben olyan egyé­
nek nevére hamisított kötleveleket, akik­
től egyáltalán nem vásárolt semmiféle 
árut. Mindezeket a csalásokat munkaadó­
ja, a Bálint-testvérek cég kárára követ­
te el.

A bíróság a vádlottat mindezekért a 
cselekményeiért elitélte ötévi börtönre 
mint fő- és húszezer dinár pénzbüntetés­
re, mint mellékbüntetésre. Elrendelte to­
vábbá a biróság és pedig felebbezcsre 
való tekintet nélkül azt. bogy a Maties 
detektív által az ártatlannak bizonyult 
Rálint-tesfvérek sztarlbeeséli cég ellen 
folytatott szabálytalan és törvénytelen 
nyomozás során lefoglalt üzleti könyve­
ket, okmányokat és levelezést a Bálint- 
cégnek visszaadják.

A tárgyalás egész menetét és óriási 
anyagát felölelő rendkhüli alapos in­
dokolás behatóan foglalkozik a négy- 
százezer dinár készpénz ellopásának 
kérdésével. A biróság bebizonyitottnak 
vette azt. hogy egyedid a vádlott vette 
ki a pénzszckréuyből a négyszázezer di­
nárt. Erre nézve a bizonyítékok össze- | 
iüggü láncolatát sxjtolia ícL az indokolás.

A bizonyítékok sorozata, ott kezdődik 
hogy Szántó maga telefonált a Bálint- 
cégnek, hogy ne az eredetileg kért száz­
húszezer dinárt küldjék neki Bergcr 
Dezső által, hanem négyszázezer dinárt 
A pénzt meg is kapta julius 29-ikén dél­
után négy órakor és annak ellenére 
hogy a nagy pénzösszeg már birtokában 
volt. amikor Habit Gyula dr. elküldött^ 
a vádlotthoz Friedmann nevű segédjét 
hogy fizesse meg a neki járó hatezer 
dinár adósságát, azt felelte, hogy nincs 
pénze. Bizonyltja ez. hogy ekkor már 
fennállott nála a szándék az egész összeg 
clsikkasztására és nem akarta azt ke- 
vcsbbiteni. Kétségtelen bizonyítást nyert, 
hogy esak a vádlottnak voltak meg úgy 
az iroda, mint a pénztár valamennyi 
kulcsai és a trezorkulcs, amely csakis 
egy példányban létezett. Miután pedig a 
pénz a trezorban volt és a trezoron, va­
lamint a külső kasszán az erőszaknak 
semmiféle jele. sőt még egy karcolás 
sem mutatkozott, egészen kétségtelen 
tehát, bogy a pénzt csak az vehette ki 
akinek a birtokában a trezorkulcs volt s 
ez nem lehetett más. mint Szántó. Be­
igazolódott. hogy Szántó a rendesné1 
korábban távozott az irodából és pedig 
délután öt órakor. Hét óra tájban ciga­
retta vásárlás ürügye alatt a lakásától 
távolabb eső trafikba ment. amelyhez az 
ut az irodahelyiség előtt vezetett el 
Szántó azért ment el az iroda előtt 
hogy megnézze, vallon Berger Dezső 
ott dolgozik-e még és mikor látta, hogy 
ott dolgozik, azt mondotta neki. hogy 
miért nem megy haza. Később azután 
nyolc óra után a Koszorus-félc vendég­
lőbe ment hol rövid ideig időzött, majd a 
közeli irodába ment s végrehajtotta a

lopást. Ennek bizonyítéka az, hogy a 
tanuk szerint félkilenckor már otthon 
volt. viszont annak a háznak tulajdono­
sa. amelyikben az irodahelyiség volt 
tanúsította, hogy kilenc órakor már nem 
volt lakat az ajtón. Végül súlyosan bi­
zonyltja bűnösségét az is, hogy röviddel 
a lopás előtt körülbelül kétszázezer di­
nárt érő házát fiktív szerződéssel nyo’c- 
vanczer dinár vételárban feleségének da­
ta el, de sehol sines bizonyítva, hogy 
még ezt az összeget is kifizette volna 
Ez bizonyítja, hogy számított arra. hogy 
a sikkasztás után Ingatlanára biztosítási 
zárlatot vezetnek és a ház eladásával ezt 
akarta megakadályozni. Mindezek a kö­
rülmények bizonyítják a vádlott bűnös­
ségét.

A mi a kötlcvelck hamisítását és az 
elkövetett csalásokat illeti, ezt az eskü 
alatt kihallgatott tanuk egész sora. va­
lamint az írásszakértők és köny\szak­
értők szakvéleménye bebizonyitota. ,

Az ítélet kihirdetése után ( ’.sulinov.es 
Ecrdo ügyész szigorításért felebbezett 
mig Kendlelac Milivoj dr. védő bejelen­
tette. hogy a semmiségi panaszokat fenn­
tartja és felebhez az ité’et ellen. Egv ben 
kérte a bíróságot, hogy tekintettel arr3 
hogy a vádlott már tizenégy hónap on 
van vizsgálati fogságban, családja s a - 
lapdó lakhelye van. az ítélet Jose??’’’3 
való emelkedéséig helyezzék szabadláb­
ra. Amennyiben pedig a biróság ebben a 
formában nem rendelné el a szabadamra 
helyezést, felajánl háromszázezer dma 
összegű óvadékot .

A biróság nem adott liclvt a védő in­
dítványának és kimondotta, hogy te j1'1, 
lettel a biin'etés nagyságára, a vaáiot 
továbbra is vizsgálati fogságban marad

sulinov.es
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Nem sikerült a szombori radikális-párt 
egységének helyreállítása

M egszakadtak a két radikális írakció közötti tárgyalások — A Pasics-csoport, 
a dem okraták, magyar párt, ném et párt, független dem okraták és a bunye- 

vácok közös listát állítanak Szomborban

Gazdasági blokk alakul Szuboticán
Szomborból jelentik: 

radikális frakciók 
megegyezési tárgyalások 
eredményre és 
litására irányuló
vallottak. A tárgyalások megszakítása 
után a Pasics-csoport vezetősége érint­
kezést keresett a többi pártokkal és- a 
szombori pártok vezérei A',7;of.'rs György : 
volt polgármester lakásán értekezletet j tavezetö Wolf Miklós, 
tartottak. ,

Az értekezleten resztvettek Konyo- 
vics Zsivkó, a Pasics-párt elnöke és dr. 
fíugarszki Ncnád királyi közjegyző. .Uó- 
rö Ignác, a szombori magyar párt el­
nöke és Spanyol József, a-magyar párt 
főtitkára, dr. Cirigorijevfcs Emil városi 
tiszti főorvos, a Pribicsevies-párt elnö­
ke, Popovics, a demokrata párt titkára, 
dr. Mayer Jenő, a német párt elnöke, 
a bunyevác frakciók részéről pedig dr.
Rajics Torna ügyvéd és Ra/ics István 
volt városgazda.

A szonihnri | Jeremies Vlada, I.uplja.ia német p:irl.' ÍKaz.ágialan mértékben elliaiivazoltatott

! ’etiörzést* ai..írjuk meg'mncsh mi és g\a 
korolni. V törvény álul szűkre sz ’’ 't 

’ hatáskörűn’ ben és a viszonyok i >
I alakulásával lét-alapi, ban me : 
j ti-te g iz.dii'ági éietibiki’ I. tehetségű 
I böz kér. ' 1 mgunk hozz járulni a köz f 
ű virágoztatására es az. admmisztrac,' 

i k egyszerűsítése mellett annak meg a- 
\ :‘ásj',ra. A város hivatalnoki kara ne.r 
lehet sine cnra és a scmmLu \ \ s  mii- 
\ászi csoportosításának problémája. J<w 
ravaló, becsületes, a lakossággal együtt- 
érző kötelességét teljesítő tisztikart ál­
lítunk a végrehajtó-hatalom gyakorlá­
sára és ebben a tekintetben *$em fogják

■tok kozott mcümd'.t t listavezető S , J a k a b .  Hrvatska t és ezért a lakosság bizonyos réteseiben elhatározás,mkat l e lyasoln a ne nze-
cyalasok nem vezetlek Nenzlna Kadies.párl. Mikszik Sándor. | nagy megütközést keltett. i '««*• V3« ' -dc "VJnk'
a par egység lielyrcal- Slovacskl-Aradac demokrata, l.itovszki ,|,.lvr,  .,k, ri„k .•.oi,..lli ., „ „ M r l í r s a - i ' 'ésl’bó 3 '“ htika, pártállás és a partok-
r> törekvések kudarcot! Lm Szerb-Artdac ra d iká lis  listavc-zpoá • , 1 ' C Kd , .  , 1,11 ,a ’’ h -a ttu rsa  tctt szolga1at«»k honorálása.•• ■ i -,'raaac raaikaiis, listás tz e to , ink közült a bjzai,nat és barátságot, • • ■ - -- -I )  1 V  ' I * '1 '  • I . .  I M 6 W 1 I I H U  V.-N U U U H . ' U í i U l .

i ? S "b- '' '3rbo’ . arcsa dcmokrala, bs- amelyet a honnicntcs jelszava alatt re* 
PesVa 1 . ,  f tr? ' Cb  5Z,C' ; " ' \  7 I3M- ! tink zúdított ismeretlen nasysáeok la-
i.„ z/tottak meg kózettunk. Nem engedünkKit balannm, l.azarevo parasztpart, is- .. . . . . . . . .  . , .
..............u ’„ h  m ii,..-.. cRct verni egymás kozott sem feleke-

• zeti, sem faji, sem nemzetiségi szetn- 
Uj elnököt választott a to- Pontok által, akiknek itt ringott a böl- 
polai radikális párt csőjük cs majdan itt hántolják fel a

l’opoláról jelentik: A topolai radikális 
párt a napokban viharos választmányi 
ülést tartott. Szepesi Jenő bankigazgató 
és Havas Jenő malomtulajdonos támad­
ták Jcszcnszki Jenőt, a pártszervezet 
újonnan megválasztott elnökét. Jc- 
szenszki erre benyújtotta lemondását, 
amit a választmány cl is fogadott és 
cgyltangu lelkesedéssel dr. Pletikoszics

sírjukat is. Szeretni és nem gyűlölni 
akarjuk egymást. Nem a másik kárán 
akarunk emelkedni és fclicbb kapasz­
kodni. hanem a mindenkinek megsegí­
tésével az általános megelégedést akar­
juk megteremteni.

A megalakítandó kis parlamentünk­
ben az ob'cktiv kritikát és a gondos el-

Aki ezeket az irányelveket helyesli, 
velünk fart.

Aki programunk részletes kifejtéséi 
meghallgatni akarta, az eljött a Lloyd 
helyiségeiben október 9-én délelőtt 10 
órakor megtartandó értekezletre, ame­
lyen :i gazdasági blokk megalakítása 
fog megtörténni.

Akinek szive együtt dobog a ióratö- 
rckvö emberek szivével, az november 
6-án a mi listánkra fog szavazni.

Kelt Szuboticán, 1927. évi október 
4-én.

A szaboticai kereskedők, 
gyárosok és iparosok 
végrehajtó bizottsága.

A megjelentek megállapodtak abban. ' 
hogy valamennyi párt közös listával ] 
vesz részt a választásokon és a listán j 
a pártok a képviselőválasztáson nyert 
szavazatok arányában kapnak helyeket. j 
A megegyezést a pártok vezetői az

! Andrija királyi közjegyzőt választották
meg pártelnöknek.

A szuboticai gazdasági 
blokk megalakítása

A sztdt vicai kereskedők, gyárosok cs
esyes pártszervezetek jóváhagyása után I 'p?™sok b i>D' ,.O tc -?ru-kczjc»cl tartót- 
fnffiák a lá írn i al< cs elhatároztak, hogy a községi va-

A o h / , - , - /  „ •  i n i lasztásokra gazdasági blokkot alakítanak.A foldmivespart úgy döntött, hogy

Titokzatos rablótámadás 
egy bánáti községben

K t  klarijai földmives behatolt Jarosev Draga házába 
és súlyosan összeverte Jarosev édesanyját és feleségét

Szornbor városban, Sztari Szivac és 
Pivnica községekben önálló lisztával 
vesz részt a választásokon, mig a szom- 
hori járás többi községeiben más pár­
tokkal fognak együttműködni. Szomba­
ton Szoníbórba érkezik Jovanovics Ura-'

amely önálló listával indul a választást 
küzdelembe.

A blokk a következő felhívást bocsáj- j ben. 
tóttá ki:

Polgárok.
»Az önkormányzati jog megadása nem 

valami kegy, hanem a vidovdáni alkot­
mányban paranesolóan és régen előirt 
kötelesség. A Vajdaság népe azonban 
csak úgy élvezheti a nagysokára vissza­
kapott polgári cs politikai jogainak tel­
iességét, ha az önkormányzati rendszer­
ben megnyilvánuló önrendelkezési logot 
nem engedi kiforgatni a lényegéből és 
nem engedi át idegen érdekek játéksze­
réül. A kísértés erre már itt van cs az 
országos pártok a községi képviseletek 
tanácskcfcólermeít is önös politikai érde­
keik clőcsatarozására jelölték ki.

Mi, akik egy gazdasági blokkot képe­
zünk, az országos- és pártpolitikát ki 
akarjuk küszöbölni a városházáról és 
azt szeretnénk, ha Szubotica visszaadat­
nék a szuboticaiaknak a községi auto­
nómia pedig megtartaná szűzi tisztasá- 

. . . .  gát. Ebből a célból csakis városi polili- 
zga.om indult meg. In gy a zsidóság i-(jVal óhajtunk foglalkozni és magunk 
novemberi községi választásokon a gyűjteni mindazokat, akik önzetlcn- 

töldti városok zsidóságának példájára. szorgalmukkal kötelcsségtudá-
önálló listával vegyen rész,. A Zsidó I
Nemzeti Szövetség választmánya hétfőn 
este ülést tartott, amely úgy határozott, 
hogy a noviszadi zsidóság szintén ön­
álló listával megy a választásokba, Dr.
Satder Mátvás elnök hosszab’- beszéd-

zoljub beogradi egyetemi tanár, a töld- 
iiíjvespárt főbizottsági tagja és vasár-* 1 * Jfcr i 9 • •
n ap .r  pártjával konferenciát fog tar­
tani.

A noviszadi szocialista párt 
bonynjtotta listáját

Noxiszadról jelentik: A noviszadi szo­
cialista párt kedden benynjtotta a tör­
vényszékhez jelölőlistáját, amelyen Had- 
nagycv Gyura az első jelölt. A novisza­
di kerületben Noviszad szocialista párt­
jáé a legelső lista a községi választá­
sokra.

A noviszadi zsidóság is ön­
álló listával vesz részt a 
választásokon

Noviszadról jelentik: A noviszadi zsi­
dóság körében az. utóbbi hetekben élénk 
mozgalom indult meg. In gy a zsidóság 
a novemberi községi választásokon a 
többi városok zsidóságának példájára, 
önálló listával vegyen rész,. A Zsidó 
Nemzeti Szövetség választmánya hétfőn 
este ülést tartott, amely úgy határozott, 
hogy a noviszadi zsidóság színién ön­
álló listával megy a választásokba, Dr. 
Satder Mátvás elnök hosszab’- beszéd-

sukkal és rátermettségükkel egyedül a 
városunk érdekét fogják szolgálni és aki­
ket semmi más törekvés nem vezet, mint 
egy szebb és boldogabb jövőnek megala­
pozása.

Bccskerckröl jelentik: Titokzatos rali-] iát, de a rablók kitépték kezéből és bot- 
í lótámadás történt Klárija bánáti község-' tál úgy összeverték, bogy eszméletlenii'

1 esett össze. A két ismeretlen ezután át­
ment a másik szobába, magukhoz vet­
ték Janosev vadászfegyverét, vadásztás­
káját cs eltávoztak.

i Jatiosevtk csak reggel tettek jelentést 
a csendőrségnek, mely az esetet rögtön 
jelentette a becskereki ügyészségnek. 
Párvápy Andrija ügyész kiment a hely­
színre és személyesen vezette a nyomo­
zást, melynek során sikerült a tettese­
ket: Janosev Zsárkó és Janoscv Zsiva 
személyében elfogni. A két Janosev, akik

’ rokonságban vannak Janosev Drágával, 
j mindent tagadnak, bizonyítékok vannak 
I azonban, melyek bűnösségük mellett 
! szólnak. Az ügyészség szerint valószí­

nű. hogy a Janosev-fcstvérek bosszúból 
verték meg Janosev Drága hozzátarto­
zóit.

! Janosev Drága klarijai földmives. nem­
régiben fcgyvcrgyakorlatra bevonult
Nisbe, otthonbagvva édesanyát, felesé­
gét és kis gyerekét. Az elmúlt éjszaka
két ismeretlen férfi behatolt abba a szó-I
bába. ahol Janosev hozzátartozói alud- 

i tak és egyenesen az. öregasszony ágyá­
hoz mentek. Az egyik hatalmas bottal 
többször rásujtott az alvó öregasszony­
ra, aki felriadt és kétségbeesetten se­
gítségért kiáltott. Janosev felesége le­
szállt az ágyról, hogy meggyujtsa a 
lámpát, a titokzatos rablók azonban ész­
revették, bottal leütötték a lámpát aztán 
nekiestek a fiatal asszonynak, akit kés­
sel is megszurtak. A dulakodásra az 
öregasszony leugrott az ágyról és a 
sötétben lekapta az egyik támadó sapká-

Magyar Bácsmegye nagyösszegii része­
sedést kíván a régi megyei vagyonból

A Baja— Szubotica és B aja— Szombar közötti vasútvonalak  
m egnyitását sürgették m agyar Bácsm egye közgyűlésén

Bajáról jelentik: Magv ar Bácsbodrog} értékeknek a magyarországi megyére 
vármegye törvénv tiatósági bizottsága (sö része fejében. Ezt az összeget fogja 
most tartotta őszi közgyűlését fíalku j azután a megye hasznoíbajtó beruiiázá-

Az osztályérdekek helyett az cgyete- Gyula főispán, egykori szombori gaz- sokra íorditani.
A tárgysorozat többi pontjának letár- 

gyalása után dr. Szaiierborn Károly 
bácsborsódi földbirtokos interpellációt 

Az alispáni jelentés vitája kapcsán dr , terjesztett elő. A magyar vasúti menet-
Mcávcczky Károly gazdasági főtana-; rend átalakítását sürgette, úgyhogy a

Ennek megalakítása azonban elsőrendű ' esős azt kivárna, hogy a megye által fel- , Bajáról kifutó vonatok Halason csatlako-
ícladataink közé iog tartozni és éppen 1 vett egymilliókétszázezcr pengőből kul-' zást kapjanak a Szuboticáról Budnpest-
zért csatlakozásra szólítunk fel minden- ' turpnlota építésére is fordítsanak pénzt i re haladó gyorsvonathoz, azonkívül a

mert ezen a téren nemcsak a mostani ' Halas—kelebiai személyvonathoz, arncly-
és becsületessége iránt. Eeladatimk lesz hanem az eg.v kori nagy vármegye is el- hez szituén nincs kapcsolás. Inditványoz-
megv izsgáltii kilenc évre visszamenőleg 1 maradott volt, mivel a noviszadi szerb j la. hogy a Baja -Csikói ia--szuboticai.

Maíicdn kiviil az egész nagy megyében l valamint a Baja—szombori vasúti vonal 
megnyitása érdekében írjanak fel a ke-

ben ecsetelte, hogy a zsidóságnak eh- |1)es varüsj érdekek lebegitek szemeink das’ági felügyelő elnöklete alatt. Az ölé­
ből milyen előnyei származnak. Lk-,t csak az j(|ö rövidséget kell okol sen részt vett báró Vojnich Sándor felső-

A hétfő esti ülései, végleges
niég nem ál ft , ak össze, mivel 
i'em bizonyos, hogy a Zsidóság 
c’miista része szintén ré-z.ivesz-e a cio­
nisták listá ám hagy pedig külön listá- 
'  a! indul a vákisziási küzdelembe. Az
l -iist-csoport köréből nyert értcsiilé- j kit akjnck érzéke van a fórum tisztasága 
síink szerint a nemcimiista zsidóság 
vasárnap fog dönteni álláspontjáról.

mink, hogy valamennyi gazdasági cső- i házi tag is. 
in'-  ̂ . port eg.v bevonásával még nem sikerült 
"C!il megalakítanunk speciális városi pártot.

Számos listát nyujtottak be 
a becskereki törvenyszékliez

Becskerekröl jelenük: A becskereki; kodtak-e? Az elévülési határidőn belül 
törvényszékhez kedden számos listát j mindenkinek felelni kell erkölcsileg és 
nyújtottak be. ' A listák a követkéz >k:' anyagilag is. A jó gazda gondosságává 
I orda radikális, listavezető l ótli Antal, I és az értelmes kereskedő tapasztalataival 
demokrata, listavezető Eejes fános. helyreállítani szándékozunk a városi

a városi gazdálkodás menetét és száinou- 
kérni. hogy a lakosságnak izzadsággal ( nem volt egyetlen kultnrintézmény, knl 
megszerzett pénzeivel rendesen gazdái- inregycsiilet, kiilturszéklláz, vagy mu- reskedeltni és külügyminiszterekhez. 

^nem. hogy a magyar delegáció a Beogradban
A felszólalásokra dr. Szabuvljevics most folyó tárgyalások során az.t az

Dusán alispán adott választ. Bejelentet-í álláspontot képviselje, hogy mindenkép-

^zerbneiiziuo földniivespárt. listavezető 
Popov Kuzman, Klímán radikális, lista­
vezető Ratlin Gyúró, Vclikitorak radi­
kális, listavezető Eristan Róbert, Mclcn-

költségvetés cgycnsnlyát aként, hogy az 
okszerű szükségletek fedezetet találja­
nak. az észszerűden kiadások és az őrü- 
letes pénzpocsékolAsok pedig kiküszöböl­

je demokrata, listavezető Markov Av- t tessenek. Megvalósítani szeretnénk az 
Klárija egyesült lista, listavezető1 egyenlő teherviselés elvét, amely eddig

fc, hogy Jugoszláviával, még folynak a 
közigazgatási irattári anyag kicserélésé­
re és megyei vagyon feloszlatására vo­
natkozó tárgyalások: ha azokat sikerül 
likvidálni, hiszi, hogy a magyar Bács­
megye nagy összegű kártérítést fog kap 
ni a régi megye tulajdonát képező me­
gyeházának és egyéb ingatlanoknak és

pen meg kell nyitni a forgalom számum  
ezeket a vonalakat és nem szalut J a 
megnyitás problémáját azzal a magyar 
részről támasztott követeié- J  koamli- 
kálni, hogy a jugoszlávok engedjék meg 
a szuboticai vasúti állomásul k és pálya­
udvarnak a magyarokkal való közös 
használatát is. Az indítványt cliogadták.
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Megkerült
Forgács Anna selyemsálja.

Szakértő állapítja meg, hogy a 
tálon éstrevehetők-e xsinegelés 

nyomai
Budapestről jelentik; Néhány nappal 

ezelőtt nagy izgalmat keltett, hogy Por­
gdcs Anna selyemsálja, amellyel férje 
a volt budapesti színésznőt állítólag 
rneftiojtotta, eltűnt és a hatóságok sem­
miképen sem tudják megtalálni. Ez a 
sál döntő szerepet játszik Erdélyi Béla 
bonyolult és titokzatos bűnügyében és 
a hatóságok szerint ez a sál lesz a 
legdöntőbb bizonyíték a feleségg.vilkos 
gyáros bűnössége mellett.

Keddre kiderült, hogy Porgdcs Anna 
sdlja megvan és pedig hivatalos meg­
állapítás szerint, egy bécsi szakértőnél 
akit a sál anyagának és állapotának 
megvizsgálásával bíztak meg, hogy 
megállapítsa, látható-e a sálon a zsi­
negelés nyoma. A szakértői vélemény­
nek döntő fontossága lesz Erdélyi Béla 
bűnügyében.

K á r f e l v é t e l i  v i z s g a  
S z u b o t i c á n

Hetuen Jelentkező közü l h a t­
vannégyen e lbuk tak

A karfelvételi vizsga megtörtént, most 
már szétnyílhat a függöny és lehet kez­
deni az előadást. Azaz még ne, előbb 
nézzük meg, mi folyt le azon a kariel- 
vétcli vizsgán. Hetven jelentkező közül 
csupán négy kis hölgy lesz színésznő és 
két férfi színész. Ez viszont ziclier, erre 
még Jáger Mari is mérget vehetett volna.

A karfelvételi vizsga kezdete délután 
négy órára volt hirdetve, de már három­
negyed négykor gyülekeztek az izgatott 
jelöltek Landau Juliska tánciskolájában. 
Még át setn értek a vizsgán, mégis úgy 
viselkedtek, mintha már is a világot je­
lentő deszkák mozgó alkatrészei lenné­
nek: szinte leritt arcukról az egymás 
iránti irigység. Rettenetes farkasszeme­
ket néztek egymással. Szerencsére meg­
érkezett a zst'iri is és megjelenésével né­
miképp enyhítette a hangulatot. A zsűri­
ben névszerint Arányi Jenő, a Földessy- 
szintársulat titkára, Landau Juliska tánc­
tanárnő, Nyáray Rezső és Garay Béla 
színészek vonultak fel. A felvonulás után 
kezdődött a vizsga.

Elsőnek egy sápadt, karcsú fiatalember 
lépett fel a dobogóra.

— Mit tud? — hangzott a kérdés.
— Unalmas óráimban énekelek.
Aztán rágyújtott egy ropogós nótára,

hogy aszongya:
^Meglátja én özvegy vagyok, 
Szeretőnek való vagyok,*

— Hát annak inkább, mint színésznek
—- intézte el röviden Nyarai.

A fiatalember némán lelépett.
A következő szám egy hölgy volt. A

női karba jelentkezett. Lassan készült 
neki, piros plpacsos fekete kendőjét Iz­
gatottan bogozta le a fejéről. Szemláto­
mást drukkolt. Aztán énekelt, de csak 
cgy-két taktust. A bizottság röviden vég­
zett vele.

— Maga drágám inkább férfikarba 
való.

A következő számban is hölgy startolt.
De hogy startolt. Úgy énekelt, mint egy j 
pacsirta, amelynek jó napja van és úgy 
táncolt, hogy a rutinirozott zongorista 
nem tudott a billentyűkön olyan gyorsan 
hadonászni, mint amilyen gyorsan hado­
násztak lábai a charlcsztont.

— Pompás — állapította meg minden­
ki. — Hogy ez a Szabó Marci miért nem 
tudta eddig fclcsipni?!

A kis lány egyest kapott. De mondta 
Is Garay.

— Mérget merek venni szinházl jövő­
jére.

A változatosság okáért megint egy 
fiatalember.

— Csak táncolni tudok — árulta cl 
szerényen képességeit.

— Nahát táncoljon — nyugodott bele 
Arányi. — Mire akar táncolni?

—• Hát kérem húzzák el aztat, hogy: 
vigyázz a figurára, figurára...*

Ebből lett a baj. A fiatalember nem 
vigyázott a figurára, rosszul lépett és 
megbukott

Valahog yfgy Járt a következő ur, az 
ének-tantárgyban, mert szerinte 6 meg 
csak énekelni tud. Skálázott is körtilbc- 
liil igy:

— Ádááriááa.
Persze, hol felvitte, hol le, néha egé­

szen fel, úgyhogy a távolság miatt már 
hallani sem lehetett.

— Jó szóklejlésc van — jegyezte meg 
Nyarai.

A hölgyek már kifogytak, csak egy 
maradt utolsó adunak, tehát megszűnt a 
változatosság és a következő is ur volt. 
Szintén énekelt. A Volgáról:

Kumanudi revideálja elődje rendeletét 
a gimnáziumok megszüntetéséről

Pribicsevics-párti képviselők intervenciója a közoktatásügyi 
m iniszternél

Beogradból jelentik: A gimnáziumok 
megszüntetése ügyében a Pribicsevics- 
párt néhány képviselője kereste fel ked­
den Kumanudi Koszta dr. közoktatás- 
ügyi minisztert. A miniszter kijelentette 
előttük, hogy

az összes középiskolák továbbra Is 
megmaradnak, mint eddig

és csak ott szüntetnek meg gimnáziumot, 
ahol egy városban több van. A közokta­
tásügyi miniszter azt is megígérte, hogy 
az utóbbi időkben tanárok és tanítók

>en<
— Manojlovics szubotical főispán In­

tervenciója a szubotical tanítóképző ér­
dekében. Beogradból jelentik: Manoj­
lovics Dusán szuboticai főispán kedden 
felkereste Kosztics közoktatásügyi osz­
tályfőnököt. A főispán interveniált a 
szuboticai tanítóképző érdekében, ame­
lyet tudvalevőleg meg akarnak szün­
tetni. Az osztályfőnök megígérte, hogy 
az ügyet pártolólag terjeszti a minisz­
ter elé.

— Pavlovics István törvényszéki el­
nök hivatalvizsgálati utón. Pavlovics 
István, a szuboticai kerületi törvényszék 
elnöke szerdán Bácska-Topolára uta­
zott, hogy ott a járásbíróságnál és a 
közjegyzői hivatalban megejtse a ren­
des évi vizsgálatot.

— Újjászervezték a sztaramoravicai 
radikális pártot. A sztaramoravicai ra­
dikális pártot újjászervezték. Elnöke lett 
dr. Rafallovlcs Ml'os, alelnök Seiz Antal 
titkár Tyiszlcs Ljubomir.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony, túlnyomóan szá 
ráz és főleg éjjel bűvös idő várható.

— Szerdán délelőtt lesz a szuboticai 
Jován cár szobor alapkő letétele. A Jo-
ván cár jubileumot előkészítő bizottság 
legutóbbi ülésén elhatározta, hogy októ­
ber 5-ikén szerdán délelőtt tiz órakor 
fogja ünnepélyes külsőségek között el­
helyezni a szobor talapzata alá a per­
gament tekercsbe foglalt emlékiratot. 
Ugyanakkor lesz az alapkőletétel is. 
Kedden délelőtt Mándics Miió, az előké­
szítő bizottság elnöke egy küldöttség 
élén felkereste Budanovies Lajos püspö­
köt, akit meghívott az ünnepségre. Az ! 
ünnepélyes aktus alkalmával Mándics 
Mijó és Atyímovlcs Miodrág dr. egyete­
mi tanár fognak beszédet mondani. Az 
alapkőletételnél résztvesznek Budano­
vies Lajos püspökön kívül Manojlovics 
Dusán főispán, Sztipics Károly dr. pol­
gármester. Dimitrijcvics M. tábornok, To- 
mics Miroszláv tábornok, Borko Jakab 
vasutigazgató, Markovics Csedomir dr., 
a jogi fakultás dékánja, Górics Jován 
és Evetovics Mátyás dr. gimnáziumi 
igazgatók és a többi állami intézmé­
nyek vezetői, valamint a társadalmi és 
kulturcgycsüictek képviselői. A szobor- 
leleplezés előreláthatólag november hó 
13-ikán lesz a király, a parlament és a 
kormány képviselőinek és az összes ju­
goszláv városok kiküldötteinek jelenlété­
ben.

> ... de sok viz folyt Is azóta..«  
Arányi igyekezett megnyugtatni:

Nem baj barátom. Addig is sok víz | pok szerint Churchill a legközelebbi na-
fog lefolyni, míg maga színész lesz. 

Végül az utolsó adu következett. Na­
gyon bájos kislány, még ki sem nyitotta i,an tanácskozni iog Poiucaréval a
szájacskáját, már sejteni lehetett, hogy 
beérkezett, ö  is egyest kapott.

Végeredmény: megfeleltek Dculsch
Anikó, fíudai Teri Szuboticáról, Tamási
Józsa Palicsról, Nagy Bözsi Bácskogra- A noviszadi városi kiszélesített tanács
distéről, Kókai Dezső Szuboticáról és 
Cserevényi Dániel Sztaribccscjről.

md.

ellen elkövetett politikai üldözéseket lóvá 
fogja tenni.

A miniszter nyilatkozata politikai kö­
rökben gyorsan elterjedt és azt hiszik, 
hogy Kumanudi közoktatásügyi minisz­
ter

revízió alá fogja venni elődjének,
Pérlcs Makónak a középiskolák re­

dukálásáról kiadott rendeletét.
A Radics-párt részéről kijelentették, hogy
a parlament szerdai Ülésén tiltakozni Mark-templomba, ahol ünnepi Te Deum
fognak a horvátország gimnáziumok re­
dukálása ellen.

— Llj államügyé*z. Az igazságügymi­
niszter kinevezte Gájlcs Bogdán novi­
szadi törvényszéki jegyzőt ügyésszé és 
beosztotta a szuboticai államügyészség­
hez. Gájics ügyész szeptember hó 
26-ikán foglalta el hivatalát cs ugyan­
akkor tette le a hivatalos esküt.

— Seba csehszlovák követ vadásza­
ton. Szomborból jelentik: Seba Jan, 
Csehszlovákiai beogradi követe hétfőn 
este Szomborba érkezett, ahonnan a 
Bezdán mellett elterülő kozarai erdő­
be ment szarvas- és őzvadászatra. A 
követtel a vadászaton részívcsz Pút- 
rovics Milivoj nyugalmazott főispán is.

— Felmentették a kémkedés vádja 
alól. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
törvényszék kedden tárgyalta a kémke­
déssel vádolt Zellcs Torna volt fékét!- 
esi pénzügyőr ügyét. A tanuk kihallga­
tása után a bíróság felmentette Zeli- 
cset a kémkedés vádja alól. mert nem 
bizonyult be a bűncselekmény. A fel­
mentett vádlottat azonnal szabadlábra 
helyezték.

Á Muzsikus Ferkó vasárnapi elöadá- í résem nem teljesítik és ha nem tefjesi- 
sa. A szuboticai Miipártolok Köre a ! tik> lelövöm az egész családot.* Revol- 
szombati bemutató után vasárnap zsu- ve’t is akart Ontani, de Jonovác meg-
folt ház előtt ismételte meg a Muzsikus 
Ferkó előadását. A vasárnapi előadás 
nagy sikert aratott. A szereplők már 
leküzdötték az első szereplés lámpalá­
zát s azokat a hibákat, amikben nagy 
része volt az abnormális esőnek, va­
sárnap már az egész együttes jó mun­
kát végzett. A zenekar, amelyet Ko­
vács Kornél karnagy vezényelt, szőttén 
sok tapsot kapott. Az előadást jövő va­
sárnap, október 16-ikán este megismét­
lik.

— Capablanca és Aljcchin nyolcadik 
játszmája félbeszakadt. Buenos Av rés­
ből jelentik: Capablanca és Aljcchin 
nyolcadik partija a negyvenedik lépés 
után félbeszakadt. A versenyzők állása 
körülbelül egyforma és a remis való­
színű. A játék megnyitása vezérgyalog- 
csel volt. i

— A német birodalmi bank felemelte 
a kamatlábat. Berlinből jelentik: A 
birodalmi bank központi választmánya 
kedden délben tartott ülésén elhatároz 
ta, hogy a kamatlábat hat százalékró 
hét százalékra mcli fel. A kamatlábeme­
lés kérdése akuttá vált a birodalmi báni 
szeptembervégi kimutatásában jelent 
kező erős feszültség következtében.

Zagreb, okt. 4. (Zárlat.) Pávis 22250 
—22450, London 27650, Newyork 5665' 
—56837, Zürich 1094 -1097, Milánó 
36982—-31182, Berlin 1353-1356, Prága 
W&9-IM99,

— Churchill Párisban találkozik Poiu- 
caréval. Parisból jelentik: A párisi la-

pokban találkozik Poiucaréval. Churc­
hill Rómába utazva megállapodik Páris-

háborús tartozások ügyéről.
— Noviszad kiszélesített tanácsának' 

utolsó közgyűlése. Noviszadról jelentik:

kedden tartotta utolsó ülését feloszla­
tása előtt. Az ülésen dr. Borota Brani- 
szláv polgármester felolvasta a pol­
gármesteri hivatal szeptember havi mii. 
ködöséről szóló jelentését. Ezután több 
aktuális ügyet tárgyaltak le. majd meg­
választották a községi választásokat ve­
zető bizottságok harminchét alolnökét.

— Ismét Heinzl lett Zagreb polgár­
mestere. Zagrcbből jelentik: Kedden 
délelőtt Zagreb város uj képviselőtestü­
lete ülést tartott, amelyen szótöbbség­
gel ismét Heinzl Vjckoszláv mérnököt 
\ riasztották polgármesterré. Heinzl 
mellett szavaztak a liorvát blokk képvi­
selői, valamint a mérsékelt ellenzék: a 
demokraták, független demokraták, zsi­
dók és lakók. A kommunisták polgár­
mesterjelöltje Krndclj Iván volt. Az 
újonnan megválasztott polgármester 
programbeszédet mondott, majd a kép­
viselőtestület tagjai átvonultak a Szent

— Még októberben megkezdődnek a 
csehszlovák-jugoszláv tárgyalások. Prá­
gából jelentik: A kereskedelmi minisz­
tériumban és a külügyminisztériumban 
már elvégezték az előkészületeket a 
Jugoszláviával megindítandó és keres­
kedelmi szerződés megkötésére irányu­
ló tárgyalásokra. A tárgyalások meg­
kezdésének időpontja még pontosan 
nincs megállapítva, de az bizonyos, 
hogy a tárgyalások még e hó folyamán 
megkezdődnek.

NYILT-TÉR

Ma félegy órakor megjelent nálam 
Borzaski Jócó joghallgató és Jonovéc 
Milán földbirtokos és követelték, hogy 
adjam ki leányunknak, akit Borzaski ez­
előtt két hónappal megszöktetett, ruhá­
ját és fehérneműit. Én és feleségem erre 
azt válaszoltuk, hogy hajlandóak va­
gyunk a kérést teljesíteni, ha a hatóság­
tól erre felhívást kapunk. Erre én a leg­
udvariasabban többször felszólítottam 
őket, hogy lakásunkból távozzanak. Bor­
zaski az asztalomat csapkodta, Jonovác- 
uak pedig, aki öt hívta kifelé, szerbül ezt 
felelte: >.Nem megyek addig, amig ké-

fékezte. Megtettem Borzaski ellen élet- 
veszélyes fenyegetés és magánlaksértés 
miatt a büntető feljelentést. Borzaski azt 
is mondta, amikor rendőrért akartam 
küldeni: ^Mehetsz rendőért. én már
előbb ott volatn és már kicsináltam, hogy 
ne jöjjön rendőr. Majd megtanítom az 
árvaszéket, dr, Pecárszkit, dr. Ludaicsot. 
Fogtok meg a levegőben repülni.*

Szenta, 1927 október 4.
ifi. Kincses Pál.

kW

Nagyon kényelmes cs egy­
szerű az

A s p i r i n
bevétele

tabletták alakjában.
Minden egyes tabletta súlya pontosan 
fél gramm (0,5 g). Könnyen és g 

tisztán lehet zseb­
ben hordani és 
bevenni. Dobjuk be 
egy pohár vfzbe, 
ebben gyorsan szét­
esik. De valódi 
Aspl rin-to blett á k- 
nak kell lenni, az 
eredeti Bayer- 
csomagolásban.
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— Bckc van a topolai község ós a 
plébánia között. Topoláról Jelentik: Hét­
főn délután tartotta Topnia község kép­
viselőtestülete az őszi idényben első 
ülését. Az ülésen, amely délután 2 órá­
tól este 8 óráig tartott, sok fontos ügyet 
Intéztek el. így elfogadták a község és 
az iskolák költségvetését. Békésen In­
tézték el a párbér kérdését, amelyről 
két éve folyt a vita a község és a plé­
bánia között. Barsy Viktor plébános 
iránti szeretetének és az egész község­
ben megnyilvánuló osztatlan nagyrabe­
csülésnek köszönhető, hogy ebben a te­
kintetben most a béke teljesen helyreállt.

— Moziba ment a leány és netn tért 
haza. Szcntáról jelentik: Zabos Veroni­
ka szentai tizenhétéves leány, regi is­
merősével, Teher Istvánnal vasárnap es­
te a moziba men. A moziból hétfőn sem 
tértek haza és minthogy szüleik és ro­
konaik kutatása hiábavalónak bizonyult, 
a leány édesapja, Zabos Balázs kedden 
megjelent a rendőrségen, jelentést tett 
lánjnftnak az eltűnéséről. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

. — Rosenthal Mór, a világhírű zongo­
raművész Noviszadon. Noviszadról je­
lentik: Rosenthal Mór, a világhírű zon­
goraművész olaszországi turnéja előtt 
Noviszadon és Zagrcbban tart egy-egy 
előadást. A zongoraművész noviszadi 
előadását október huszonhetedikén tart­
ja meg az Ingyenkenycr rendezésében 
'a Szloboda-szálloda nagytermében. Ro­
senthal Noviszadról Zagrebba, onnan pe­
dig Milánóba utazik.

KITŰNŐ LÁTÓKÉPESSÉGÉT
csupán a szakszerűen* ftlka lm e- 

$  xott szemüveggel nyerheti vissza.
§  Speciális 0 t ik a i S/sVGzlet é«

Javítóm űhely. Diplomás optikus
B E N E D E K  G Y Ö R G Y ,  N o v is a d

a régi gimnázium épületében

— Adomány az ötszáz dináros Juta­
lomból. Szili Margit, aki a Bácsmegyel 
Napló első ötszáz dináros problémáját 
megnyerte az ötszáz dinár jutalmat fel­
vette a Öácsmegyc Napló kiadóhivatalá­
ban. Szili Margit a jutalomból ötven di­
nárt adományozott a nyomorgó Molnár 
Rozáliának. Az adományt rendeltetési 
helyére juttattuk.

— Leleplezték a zsidó hősök emlék­
művét Bc-ogradban. Béogradból jelen­
tik: Megható ünnepély keretében leplez­
ték le vasárnap a zsidó hősök emlékmű­
vét a beogradi katonai temetőben. A le­
leplezési aktust Őfelsége a király nevé­
ben Pojacsnik őrnagy, a király szárny­
segéde végezte. A kormány részéről Ob- 
radovics kultuszminiszter és Miloszav- 
ljevics tábornok közlekedésügyi minisz­
ter vettek részt az ünnepélyen. A poli­
tikai élet előkelőségei közül is sokan je­
lentek meg az ünnepségen. DavidovicS 
Ljuba és dr. G.vorgyevics Vladan volt 
miniszterelnökök is jelen voltak. Beo­
grad város vezetősége a polgármesterrel 
az élén a rossz időjárás ellenére teljes 
számban résztvett az ünnepségen, ame­
lyet a beogradi szefárd és cSkenaz hit­
községek együttesen rendeztek. Az ün­
nepi beszédet dr. Alkalay Izsák országos 
főrabbi tartotta. Beszédet mondtak még 
dr. Alkalay Salamon, a szefárd hitköz­
ség és dr. Pops Frigyes az eskenaz hit­
község részéről. A megjelent előkelősé­
geknek a rendező bizottság szépkötésü 
albumot osztott szét, melyben több mint 
háromszáz zsidó hősnek képe és élet­
rajza van megörökítve.

— A saját leánya ellen követett el 
erkö’cstelen merényletet. A szuboticai 
törvén', széken kedden, zárt tárgyaláson 
tárgyalta a Pavlovics-tanács Pétin Ist­
ván szentai földműves bűnügyét, aki 
a vád szerint a saját leányával több 
éven át folytatott szerelmi viszonyt. A 
bíróság- a nyilvánosság kizárásával tár­
gyalta le az ügyet, az Ítéletet azonban 
nyilvános iilcscn hirdette ki Pavlovics 
elnök. A bíróság bűnösnek mondotta ki 
a vádlottat cs elítélte nyolc évi börtön­
re. Az elitéit felebbezett.

— A Könyvbarátok Társaságának fel­
hívása. A Könyvbarátok Társasága fel­
hívja azokat az alapítókat és gyűjtőket, 
akiknél aláírási felhívások vannak, hogy 
az aláírási iveket most már haladéktala­
nul küldjék vissza. A Könyvbarátok Tár­
sasága úgy tervezi, hogy az első köny­
vet, amit a tagok tagdíj járulék fejében 
'‘-annak, már októberben megjelenteti.

ZOLA
Nem maradtak fenn róla gáláns 

szerelmi anekdoták, emlékét nem 
olyas pazar erotikáin élethistória őrzi, 
mint Musset Alfrédét s az ő párisi 
volta nem a Verloine-féle bttnösldngu 
szellemben lobog, Széngdzmérgezés- 
ben halt meg huszonöt évvel ezelőtt 
egy fanatikus életrohands után ez a 
kőnyvkereskedősegédből lett hatal­
mas harcos és ez a halál talán stíl- 
szer ii befejezése a (Jorminál robbanó 
bányalevegőjével fűtött életnek. Wilde 
az erkölcsrendészeti pallos elöl me­
nekült a prűd Londonból Pdrlsba, az 
fiiét Királya! — és Zola Emil, az 
élet harcos építőmestere, az emberi 
igazság bajnokságáért volt kényte­
len futni Londonig, amikor a szám­
űzött Dreyfus kapitányért emelt szót 
egyedül. Az ítélkezők később Panthe- 
ont adtak a halott Zolának — s az 
irodalmi kathedrdról kiátkozott natu­
ralista regény, melynek Zola volt al­
kotóapja, megkapta a halhatatlanság 
cáfoló elégtételét, mert ma is eleven- 
erejű, pompás olvasmány az emberi 
közösségek élettörvényeinek, moz­
gató energiáinak felismerésével meg­
alkotott oevre-je. a Rougon-Macquart 
ciklus, a Eöld, az Igazság, a Termé­
kenység, a Munka regényeiben meg­
komponált élő, mozgalmas, hus-vér- 
szagu és lelkes nagy csataképek. Azt 
a Párisi képviseli Zola, amely koron­
ként az ébredő lelkiismeret gyújtó­
pontja. az emberi haladás és társadal­
mi fejlődés kötelességtudó őrse és az 
enciklopédistdkiól Zolán dt vezet az a 
vonal, amely ma Romain Rolland és 
fíarbusse személyében folytatódik. 
Henri fíarbusse írja, hogy becsület 
is becstelenség, ha nem egész.* fis 
Zola egész becsület, egész hit, egész 
ember volt.

m. f.

— Halálos verekedés Szerb It ebe jen. 
Becskerekről jelentik: Szerb-Itebejen 
halálos verekedés folyt le a község ven- 

1 déglőjében. Vukov Milos földműves 
összeveszett egy ismeretlen vendéggel, 
aki egy söröskorsóval úgy fejbevágta 
Vukovot, hogy nyomban összeesett és 
pár óra múlva meghalt. A csendőrség 
az ismeretlen verekedő kézrekeritésére 
megindította a nyomozást.

A niüértö közönség fotográfusa Re- 
i ményi, Rudidévá ul. 4. I. em.

— A becskereki vámhivatal október 
15-ikén szünteti be működését. Becske-
rekről jelentik: A becskereki vámhiva­
tal értesítette a kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy október 15-ikén beszün­
teti működését. A vámhivatal megmen­
tése érdekében Alekszics Bogoljub pol­
gármester kedden Beogradba utazott, 
ahol kérni fogja, hogy a közgazdasági 
szempontból rendkívül fontos vámhiva­
talt hagyják meg Becskereken.

Akiknek a szívműködése gyenge, 
erőlködés nélkül úgy érhetnek el köny- 
nyü székelést, ha naponta reggel éh­
gyomorra megisznak egy kis pohár ter­
mészetes »Ferenc József* kcserüvízet. 
Szivszakorvosok megállapították, hogy 
a Ferenc József viz súlyos billentyühl- 
báknál is enyhén, biztosan és mindig 
kellemesen hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszeriiz,letek­
ben.

— Jugoszláviai Zsidó Évkönyv. A zsi­
dó újévre megjelent a könyvpiacon a 
llí.-ik zsidó évkönyv, amelyet az orszá­
gos rabblegycsíi'et evenként kiad. Az 
évkönyv szerkesztőségét ebben az év­
ben is dr. Fischer Lipót vrsaci főrabbi 
vezette nagy szorgalommal és lelkiisme­
retes tudományos felkészültséggel. A 
vallásos naptáron kívül, amelyet dr. Al­
kalay Izsák országos főrabbi állított 
össze, érdekes statisztikai adatokat tar­
talmaz a naptár a jugoszláviai zsidó­
ságról. Kilencvenkilenc szervezett zsi­
dó hitközség van az országban, az or­
szág egész zsidóságának lélekszáma 
73.267, amelyből a Vajdaságra 21.349 
esik. Az évkönyv közli az összes mi­
niszteri rendclctckct, amelyek a zsidó 
hitközségekre vonatkoznak, úgyszintén 
• Wttanitás .tantervét is. AíonklyCU az

évkönyv számos érdekes tanulmányt s 
tartalmaz. Dr. Alkalay országos főrabbi 
irattárok alapján megírja a zsidók tör­
ténetét Szerbiában a XIX. században, j 
Dr. Schick László zagrebi hitközségi al- 
einök a zsidó nevekről irt szellemes ér­
tekezést. Dr. Quttmann Simon szotn- 
bori főrabbi a zsidó kulturegycsiilctek 
keletkezéséről, dr. Niedermann Mór 
becskereki főrabbi pedig a bibliai fordí­
tásokról értekezik alapos tanulmány­
ban. Képviselve vannak még az irodal­
mi részben dr. Diamant, a tudós vuko- 
vári főrabbi egy tanulságos életrajzzal, 
dr. Schübrlnger Hinko gyakovól fő­
rabbi a babonáról szóló értekezéssel és 
dr. Fischcr vrsaci főrabbi az újonnan meg­
jelent zsidó könyvek ismertetésével. Né­
hány beletrisztikal újdonságot is tartal­
maz az évkönyv, amely minden vajda­
sági könyvkereskedésben beszerezhető.

F e lü lm ú lh a t a t la n
Eau de Cologne Ch.

B o u r j o is —P a r is 9378

— Házasság. Kulity Julia urleány és 
dr. Milojevié Motnir bajmoki községi or­
vos folyó hó 2-ikán házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Nyolcvan szerb költemény — ma­
gyarul. A magyar-szerb kulturközcledés 
ügyét hatalmas és jelentős lépéssel szol­
gálja az a lírai antológia, mely a modern 
szerb költők szine-javát mutatja be mű­
vészi magyar fordításban $ mely Ba­
zsalikom címmel pár hét múlva fogja 
elhagyni a sajtót. A fíazsalikom-o\. 
Szenteleky Kornél állította össze és 
Debreczeni Józseffel, a tehetséges fiatal 
vajdasági poétával több, mint nyolcvan 
költeményt fordítottak le az antológia 
számára. A Knyizsevni Glasznik és a 
Letopisz nemes közeledési törekvései 
ezzel a könyvvel jelentős visszhangra 
találnak, mely talán a jövőben újabb, 
meghittebb kapcsolatokat fog kiváltani 
a magyar-szerb irodalmi és művészeti 
életben. A Bazsalikom-ot úgy a magyar, 
mint a szerb irodalmi körökben élénk 
érdeklődéssel várják. A vaskos kötet 
ára megrendelők számára negyven di­
nár lesz és a könyv már előjegyezhető 
a Báesmcgj'ei Napló könyvosztályában.

TŐZSDE
Zürich, okt. 4. (Zárlat-) Beograd 9.13, 

Paris 20.355, London 25,24 ötnyolcad, 
Netvyork 518.65, Brüsszel 72.225, Milánó 
28.32, Amszterdam 208, Berlin 123.575, 
Bécs 73.175, Szófia 3.75, Prága 15.375, 
Varsó 58, Budapest 90.725, Bukarest
3.24.•

Szoicborl terménytőzsde, okt. 4. Bú­
za bácskai vasút 292.50—297.50, rozs 
bácskai vasút 71—72 kg. 280—285, zab 
bácskai vasút 202.50—205, árpa takar­
mány! 61—62 kg. 220—225, takarmányi 
63—64 kg. 230—235, tavaszi 65—66 kg. 
260—265, tengeri bácskai vasút 200— 
202.50, bab fehér nem válogatott 290— 
300, fehér válogatott 320—325, lisztek: 
Ogg 415—425, Og 415-^25, 2-es 395— 
405, 5-ös 365—375, 6-os 315—.325, 7-es 
255—265, 8-as 195 —205, finom korpa 
170—175 dinár. Irányzat: változatlan. 
Forgalom: 80 és fél vagon.

Szentai gabonaárak, okt. 4. A keddi 
piacon a következő árak szerepeltek: 
Búza 292.50 dinár, ótengeri morzsolt 215 
dinár, uj tengeri decemberi és januári 
szállításra 160 dinár, csöves tengeri
122.50—125 dinár, takarmányárpa 222.50 
—225 dinár, sörárpa 250 dinár, zab 180 
dinár, rozs 280 dinár, hcrcmag 1950— 
2000 dinár, bab 280 dinár, 0-ás liszt gg 
470 dinár, főzőliszt 450 dinár.

Noviszadi terménytőzsde, okt. 4. Búza 
bácskai 78—79 kg. 2 százalékos 295 
—297.50 dinár, bánáti 78—79 kg. 2 szá­
zalékos 290—295 dinár, rozs bácskai 72 
kg. 2 százalékos 280—290 dinár, árpa 
bácskai 65—66 kg. 255 -260 dinár, zab 
bácskai 202.50—205 dinár, tengeri bács­
kai 202.50—205 dinár, bácskai uj decem­

ber-januári 185—190 dinár. Lisztek: Og 
bácskai 425—437.50 dinár, 2-es 407.50— 
415 dinár, 5-ös 380—390 dinár, 6-os szá­
mú 327.50—337.50 dinár, 7-es 270—280 
dinár. 8-as 2ü5 -210 dinár, korpa bács­
kai jutazsákokban 175—177.50 dinár. 
Bab bácskai uj fehér 2 százalékos 320— 
325 dinár. Irányzat: csendes. Forgalom: 
28 vagon. Komló: elsőrendű minőség 
5.000 dinár, közepes jó minőség 4.000— 
4.500 dinár, fránj^zat az elsőrendűre és 
közepes jóra kellemes. Forgalom köze­
pes.

Budapesti értéktőzsde, okt. 4. Magyar 
Hitel 90.4, Kereskedelmi Bank 131, Ma­
gyar Cukor 240, Georgia 19.6, Rima- 
murányi 127.5, Salgó 79, Kőszén 744, 
Bródi Vagon 3, Beocsini Cement 256, 
Naslcl 181, Ganz—Danubius 200.5, Ganz 
Villamos 176.5. Athenaeum 28.5. Nova 
43, I.evante 26.2, Pesti Hazai 241. Irány­
zat lanyha.

Budapesti gabonatőzsde, okt. 4. X ga­
bonatőzsde irányzata tartott. A készáru­
piacon valamennyi cikk ára változatlan, 
a határidőpiacon a búza és a rozs ára 
nem változott, a tengeriben nagy forga­
lom mellett nagyobb az árváltozás. Hi­
vatalos árfolyamok pengő értékben a 
határidőpiaeon: Búza októberre 30.24— 
30.38, zárlat 30.20—30.22, márciusra
32.50— 32.70, zárlat 32.52-32.54, május­
ra 32.82—32.96, zárlat 32.82—32.84 
rozs októberre 28.88—29.02, zárlat
28.94— 28.98, márciusra 29.92—30.08, 
zárlat 29.94—29.98, tengeri májusra 
24.74-25. zárlat 24.70-24.74, Júliusra
25.50— 25.52. A készárupiacon: Búza
29.95— 31.05. rozs 28.85—28.40, árpa
23.50— 25.75, sörárpa 26—31, köles
23.50— 24, tengeri 24.25—24.50, zab 22 
—23, repce 46—47. korpa 18—18.25.

K IN TO RN A

— Kérek egy vasúti jegyet Beograd­
ba.

— Oda és vissza?
— Hogy kérdezhet ilyent, hiszen az 

anyósomnak váltom!
*

— Azt mondja, termékeny az a föld 
amit ebben az újságban hirdetnek?

— De milyen termékeny! Ha egy fog- 
piszkálót elültet benne, hát egy táviró- 
pózna nö ki belőle!

*
A vendég odahívja a vendéglőben a 

pincért:
— Hallja, ez már igazán disznóság. 

Mindennap légy van a levesben.
— Pardon — feleli a pincér — tes­

sék csak visszaemlékezni, tegnap szi­
varvég volt.

*
A főtiszlelendö ur egy nagyobb tár­

saság kíséretében tengeri útra készült 
Már készen volt minden, el is indultak 
de mikor a tengerpartra értek, a főtisz- 
telendő ur habozni kezdett. Hívei egy­
re biztatták, valósággal cipelték ma­
gukkal, de mikor a liajóhidra ért, ma­
kacsul megtorpant és egy tapodtat se 
ment tovább.

— Csak nem fél talán, főtisztelendc 
ur? — kérdezték.

— Indiátok — felelte a pap — a? 
ilyen tengeri hajón túlságoson az Isten 
kezében van az ember.
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SPO R T
U r u g u a y  v á lo g a t o t t j a  l:O -ra  
v e r t e  le g n a g y o b b  e l l e n f e l é t

A mérkőzésre 32.143 tribünjea.vet (áj Held nélkül megy a SzAND Budapest* 
3 pésó) cs 49.611 ái'.óiegyet (á I pésó) ( re. A szuboüeui bajnokcsapat tudvalevő- 
adtak ki a pénztáraknál. Eszerint az |cg szombaton Budapesten játszik a Ec- 
össrbevétel 81.754 pésót, dinárra átszá- rcncváros - -Hungária kombinálnál. A 
mitva: 3,6/6.300 dinárt tett u. . hétfői napon még úgy volt. hogy a

A közönség mar reggel tíz órakor SzAND csak Ördögöt lógja nélkülözni aostrom alá vette a pénztárakat és ettől . t z ,kezdve, aki lesvet váltott, li stéttt el is mérkőzésen, kedden azonban
helyezkedett a tribünökön. Mozgó kony- Held, a bajnokcsapat kiváló centertede- 
hák szolgáltak ebéddel és uzsonnával a zetc is bejelentette. hogy hivatali el- 
biztos ami biztos-, jelszóval betelepedet- foglaltsága miatt nem’utazhat a csapat-N é g y  é v i  k é n y s z e r s z ü n e t  u tá n  ú jb ó l le j á t s z o t t á k  a  

d é la m e r ik a i  „ L lp t o n s e r le g “  m é r k ő z é s t  — 81,754 n é z ő  i
8 .6 4 0 ,5 0 0  d in á r  b e v é t e l  . - . ,. ,. K. . . .’ emberrel ki volt merítve. Nemcsak a tri . . . . .

— K ik ü ld ö tt m unkatársunkból — bűnökön, de a tribünök előtt körbeíutó j mérkőzésen.
öt méter széles kocsiuton is ember-em

í töknek. Délután egy órakor a rendőrség, w, Remélhető, bogy a kitűnő játékos
lezárta a stadion kapuit, mert a , ^ a *' a , mégis szabadságot kap és résztvehet a 
befogadokepessegc a 81.754 >fegycs < . . '
...nhc-rrt ki volt m erítve  N em csak a tri- ' SzAND-ra nézve oly fontos budapesti

Buenos-Aires, szeptember I. ! eokon. Nyitva maradnak a szájak. Z i-, bér hátán ál'ott. A pénztárak előtt azon- 
)é|. ' Iáinak a tüdők. A torkokat sírás fojto-, ban még műidig nagy tömeg szorongott

A SzAND és a Bác ka találkozása az 
o’ímplai napon. A zagrebi fntballszövct- 
,ég c'rer 'élt?, bőgj- az olimpiai napon 

Szobi.teán a SzAND-n.k és a Bácska-

A régi és legkomolyabb riválisok. Del . . ..
amerika országainak két sampion-csa- catja . . . Be csak egy percig. Aztán A rendőrség intézkedését iszonyú elke-
pata: az Uruguay-i és argentínai amatőr. l,jra berohan a pályára az. urugayiak sercdéssel fogadták a kintrekedtek. A
szövetségek válogatottjai négy évi kény-: aránylag kis csapata és sírva emeli vál-' spanyol, vér hamarosan felforrt az erek- na»< Kell egymással mérkőznie. Ezt a
szerszünetelés után ismét összemérték ! 'ára a győzteseket. A kormányzó tiibiiu- > ben, a főbejáratnál áttörték a tendöt- rí>nrtpiptf»t mór m erp lri'/tp  n s.-/uhr.ti,-ai
erejüket és tudásukat a legnagyobb dél- fölött félárbócra ereszkedik az. argon- kordont és a tömeg fchartózhatafanul 
amerikai díj: a ^Lipton-scrleg. birtoklá- í"iai lobogó mintha nemzeti gyászt te- tódult befele az acelhaloval vedelt belső 
sáért. A négy év utáni összetalálkozás in t e n e  be a főváros népének. A m.msz-, palya felé is. I zek voltak a »rouamje-
minden vonatkozásában, kihatásában és erek fanyar arccal grat.nalnak a győz-. gyesek;-. A lovasrendorseg a lakozni len a bzA N D -bacska-m ee^ct r é s z ­
arányaiban grandiózus volt. A csapatok: e/  csapat kap.tanyar.ak és az U rugayt: volt kenyte cn. A pályán e állított men 
valóban maximumát adták a futball ját- képviselő potentátoknak. Argentína had-. toorsegek 1.’4 enibertsza,..toltak kor
Szásában való zsonglőrügyességnek, aka- uKvminisztere egy nagyon íoudie fo- hazba. közöttük - > láb- és kartore.se 
démikus-tudásnak és mesteri felkészült- "ntt> ™vany„ dtkc.oval atadja a leimé- embert, akik kerítésen, tetőkön es fala 
ségnek. A vendéglátó argentínai fővá- tcrcs arany-serleget Nasazztnak a . kon való mászás és a ír,hunokon yab 
ros, Buenos-Aires: hivatalos ünnepet altogya.i h to'ongas közben scuhck meg. Legalabl
csinált a nagyjelentőségű sportesemény-! de^mef'kj11 sportkorok becézik ot. Na-1 kétszázra becsülik azoknak a konn.'i 
bői. Zászlódisz, fogadtatások, félnapos sazz> boldogan ölelt magához a vagyont [ sérülteknek számár, akik saja: abukoi 
mnnkaszfínet és hivatalos parádék adtak aranykupát cs széles gesztussal te- távozták a nagy mérkőzés színhelyére 
tekintélyes komolyságot és jelentőséget1'^ ' ’büszkeséggel fogjak megotizni cs és liáziapolás a a kernntek. Jellemző ; 
a kétórás küzdelemnek. A közönség: | ?«-v "tul\a buszken lógjak v.sszaadn. • tömeg magatartasara és a kivezényel 
pár a kora reggeli órákban megszállót- k íván ja- az argentínaiak- rendőrség lehetet ensegere. hogy a koz
tz z *Boca Juniors. óriási futba!l-sta-H'ak.akiktol még vereséget elszenved... társaság, e nőknek a korma.iyférf.ak 
Jionját, amit az építészek ötvenezer ülő- ls dicsőség a szomszéd testy érors.-.ag- nak és egyéb elnke.ősegeknek csak :
nézőre terveztek meg _ de délután két SZ£,teny tiamak! . . .« Ekkor hangzik ; lovas rendőrség alakjaival tudtak uta
árára, mikorra a mérkőzés kezdetét je-1 egyszer a tapsvihar. De ez már nem: nyitni a tömegen keresztül. de a disztri 
pyfék m ár k ilencvenezer em ber szó- a lelkesedése, nem az elragadtatasi. nt n t. bűnre már se iogyaii sem tudtak feljutni 
rongott állva, egymás hegvén-hátán a hajszoló biztatásé. Ez már csak kon-! mert a tömeg birtokba vette a kormány 
korlátokon, plakátfalakon, tribünök te- j vcncionális taps. Hideg cs kimért mint > páholyt. A játékosokat huszonkét Perc 
tcícn zászló* cs kiinniiruticikoii u közel’ * ** spanj ol*ctikctt szabályai • • • Htt ne- i nyj kín.odds után, az emberek feje tó- , S  e riX cin . k X  S i ' a b h k i i i r -  di- - „ í« is o ?k a sIM,t;v„l„k voltak több-! ]ö,t. a l e v e t e t t  egyenként tndvlk ki 
ÁiinyHin és bádoKcsntornáin, Iio í í .v tap* sebben. M inőket ország Hivatalos njcl* j vonszolni a paljara. Az accüialoval \ c
tolhasson üvölthessen és fütyülhessen ^e: spanyol.) Es aztan megindult az cm- j dett be so pályát is lovasrendorkordoi
<edve szerint azoknak, akiket az n|ym - bererdö hazafelé, hogy egy esztendei? , vette körül, hogy a tömeg betörését meg-
")iai versenyek szenzációs eredményétől kesziiljon az u.i, a míg ha.almasabb cs ; akadályozza és a jatek szabad lefolv á
Ttekintve is megillet a »vildg legfőbb elkeseredettebb mérkőzésié. , - í sat biztosítsák.
/ttm/<5r/ef«-nek titulusa. A »I.ipton-serleget« 1904-ben a.api-; Azonban: ebben a roppant nagy tő-

Csodálatos volt az egész, grandiózus tottaK. vándordíj gyanánt, Uruguay 9  í ütegben a női nemet mindössze vagy ké
•s kolosszális, olyan, amilyet talán csak Argentína legjobb amator-valogatoEia j (lJCafnvj asszony — amerikai, angol é:
i délamerikaiak tudnak megcsinálni. A ; reszere. A yanoorscr cg inegaiapitasa 1 et|r(^ aj , , ^ ,s v c k — képviselték,
iicrközés: minden erők megiesziésc uta. mindaimv-szór _ valahányszor ki- , n(.-j< ,u  cs;1iK neni annyira elszántak
szívre-, idegek- és izmok utolsó, roppant tűztek a serlcgmerkozcst, mint .cet or- , , y állják a csipkedéseket és fogdosá-
eljesitmenyere menő játék, amelyben (is szaK közvéleményét hónapokon k é r é s z - „  távol tartják magukat olyat
nlympiai győztesek voltak szemmelldt- dti csigazta. kínozta a kérdés: ki .VIS7?f |wivzettő’. ahol nagyobb tömegek verőd-
hatóan gyöngébbek, de — Fortuna isten- e' a serleget. Heves harcok, ellenséges- , jys--zc
isszonv különös kedvczéséböi mévis kedéssé fajuló egvletkczi viták. pont- . .
sak elvitték a győzelmet Kínos keser- Pás triál-mérkőzések, hetekig tartó ossz-, • • • D.yan volt ez. a m érkőzés, min
•es l^  n S e s A í ^  d^mind g éV Ílan- iáték-gvak.uiatok és a nemzeti becsület egy nagy argentma, tenrtes! Ar-

’ idjiiné its/, io u v i i h u i m i s  diai mPin«i in-é-zk-pflécrk készülő- geutmaban a temetésen sem szabad résziloan vedekezcst jelentő küzdelem man j \f - lc mc.e n cno m czkecieseK. keszmo , • u « 7nn v iik m k  Ez is bevett szó-
naidnem véletlenül, egy elkésettnek in- desek cs klikk-harcok előztek meg mm- 'sn  u az as. zonyoknak. Ez is bevett s/o 
lull lusta támadás megszerezte Uruguay- denha a «Lipton-ser’eg« mérkőzést, de n um. . .
'ak az első — és döntő — gólt. Argenti- i”ég sohasem annyira tálán, mint az (p. 7j
iá népe, a szorongó-drukkoló kilencven-{'dén. Ennek a hatványozottan kínos iz- a sa j c - j g
:zrek hálásak voltak ezért is. Másfél Halomnak a magyarazata pedig abban
irán keresztül drukkolták a gólt és örül- hogy 1924 óta. amidőn c r í  5‘ r  a n i  e n n r í n r A f y r  a m
ek, hogv végre láttak egvet. Mindegy , puecs-szeriirn cserben hagyta n delaine-, > i p r u g r < t U ]

i- ....1- “ 1.: 1___  I ri’An? »--- ........-

rendeletét már megelőzte a szuboticai 
újszövetség egy korábbi határozata, 
amely az olimpiai nap programjába szín-

tette. Elrendelte a szövetség azt is.
képviselő poíeníároknak. Argentina bad- I töőrségek 134 embert szállítottak kór- |1G„.y ;tz olimpiai napon valamennyi
ügyminisztere egv nagyon rövidre fo- házba, közöttük 29 láb- és karlöréses ~rt *vesf,ict iar-jai dres zben kötete- 
gott. savanyu dikeióval átadja a iélmé-í embert. akik kerítésen, tetőkön és fala- -Pr” csu.ct tagjai u, e , znen sotem
teres arany-serleget Nasazzinak a R et-iknn  való mászás és a tribünökön való sck felvonulni, hogy cza. t d  is telkeit ék 
tenetcs'-nek. ahogyan honfitársai és a m'ongás közben sérültek meg. Legalább a közöm cg érdeklődését, 
délamerikai sportkörök becézik öt. N a-; kétszázra becsülik azoknak a könnyű
sazzi boldogan öleli magához a vagyont j sérülteknek számát, akik saját lábukon; SZTAR1BECSEJ
érő aranykupát és széles gesztussal fc- távoztak a nagy mérkőzés sziulielyéröl! Szoko Csantavri AK 1:0 (0:0i. I|.

osztályú bajnoki mérkőzés. Bíró: Ku- 
junc’zsics. A kedvezőtlen idő ellenére is 
szépszámú közönség nézte végig a Szo­
kó és a csantavir’ek küzdelmet. A szi-

at táló esőben s a sáros,-csúszós talajon a
órára, mikorra a mérkőzés kezdetét je - . még egyszer a tapsvihar. Be ez már nem j nyitni a tömegen k<resztül, de a disztri- m érkőzés állandó Szokó-fölénnyel folyt 
lezték. már kilencvenezer ember szó- a lelkesedésé, nem az elragadtatasi. nem J bűnre már sehogyan sem 1 le. annyira, hogy a csantaviriek egyet­

len lövése sem jutott túl a Szokó vé­
delmén. A csantaviriek elkeseredett és 

ellenállásán azonban megtört a 
ségben. Mindkét ország hivatalos nyel-i vonszolni a pályára. Az acélliálóval ve- 'Szoko-csr.tárok minden akciója. A niáso- 
ve: spanyol.) Es aztán megindult az em- i dett be'sö pályát is lovasrendőrkordon I félidő 33-ik perecben azonban Pol- 
bererdő hazafelé, hogy egy esztendei? vette körül, hogy a tömeg betörését m eg-J... un-.n,., K ihticskészüljön az uj. a még ba.almasabh é s} akadályozza és a iáték szabad lefolvá-1 ld\ «  01 Jor 1 ko, ' Katat,uS 

sát biztosítsák. f '  ecllietetlennl a halóba fejelte.
A jugoszláv íutballszöveb-ég közgyű­

lése. A jugoszláv futbalb-.zövctség va­
sárnap tartja évi rendes közgyűlését 
Zagrebban. A közgyűlésen a szuboticai 
alszöve'céget Bénis Simon alszövetségi 
elnök cs Szegedinszki Nesztor főtitkár 
fogják képviselni.

Pollák Ernő kétszázadik mérkőzése. 
Pollák Ernő. a Sztaribecseji Szokó ki­
tűnő csatáriátéko-.a a Szokó --Csántaviri 
AK mérkőzés alkalmával szerepelt két- 
-zázadszor az egy esület sziliéiben. Pol- 

lákot a közönség és a két csapat legén'- 
sége lelkes ünneplésben részesítette, az 
egye;.ölet vezetősége pedig értékes aján­
dékkal lepte meg.

Orth a magyar válogatott középcsatá­
ra. Budapestről jelentik: A csehszlovák 
válogatott ellen játszó magvar csapat 
középcsatára Orth lesz, aki már teljesen 
kiheverte bokasérülését. A magyar csa­
pat igy áll fiil: Amsei — Bogi 11., Eogl 
Hl. „  Borsányi, Bukov i. Vámos — 
Ströck- Könrád 11.. Orth. Hirzer, Kohut. 
Tartalékok: Fehér, Dudás, Opata.

Az amszterdami olimpiád az utolsó. 
Becsből jelentik: Sportkörökben elter­
jedt hírek szerint a jövő nyáron meg­
tartandó amszterdami olimpiád az utolsó 
ilyen természetű sportesemény lesz és 
az 1932-re Los Angelesben tervezett 
olimpiai játékok megtartását a mát 
nem kerül sor. Maga Uoubertin báró, 
az olimpiai bizottság elnöke, aki a múlt 
évszázad végén újból életre hívta a 
klasszikus spin tve.v.cnyekct. szintén 
beismeri az olimpiai játékok csődjét és 
a minap egy francia lapban kijelentet­
te, hogy eszméje nem s’keriilt, mivel a 
nagy tömegek az. olimpiádektól távol­
maradtak cs minden állam csak néhány 

i reprezentaiiv bajnokot szerepeltet. Az 
olitnpiádok célja a tömegsport fejlesz-

szag közvéleményét hónapokon kcirsz- : 5(7-K,lt — távol tartják magukat olyan elnök cs Szegedinszki Nesztor iőCíkár 
el Heve" herco^ellensíj-cS ; 'tt'lzé. " ''Ol ":” y°b'’ ' Í0!:iák képvisc" ’'-

l)ásC|riál-mSkőzfaek 'fcwWs 'unió ‘ O!'-." 'olt r-z a mérkőzés, mint- Pollák Ernő kélszázotllk mérkőzése,
játék-gyakoríatok

?K llClvKls, tH’ Í.O OSSZ.* . • • VM/UII ' WH Sí.. H ....... - - - -  - , ■ ,
és* a nemzeti becsület e"V nagy argentínai tenrtés! . . . Ar- Pollák Ernő. a Sztaribecseji Szokó ki­
intézkedések. készülő- I gemmában a temetésen sem szabad részt ; tünő csatáriátékosa a Szokó -Csantavitidóan védekezést jelentő küzdelem mán | védelmére menő ... . . . . . .  ........ . . , ^zonvokm k Ez is bevett szó- i -majdnem véletlenül, egv elkésettnek in- desek cs klikk-harcok előztek meg mm- \emu az as. zonyoKnak. rz  is neveit s/( AK m trkozes ■

dúlt lusta támadás megszerezte Uruguay-! denba a «.Lipton-ser.e^« inérkózést. de * •' '• • • - tvzázadszor az
n/íJ, n zíc z.’/iíi/A’  miit A r rrr»n t i. t ’.Vt’íf SOllHSCm UUUYU’a Hl 1U t In ■» 1 1. — t:.. - jí

V a sá rra l sportprogram
volt nekik, hogv ki' ad’t?  és ki kapía. ’ nVeoí fto/í/ömzEű/fs/utődE szövrfs^grf és:
Tomboltak a gólnak. Egekig üvöltötték' a pflz/sf (eo'ombesit olytn-\ 
az uruguayi Scarotic nevet. Iszonyatos , Piciswn való részvételét — a l.ipton-ser- , 
félelmetes, szédítő volt ez az ováció. A í les mérkőzést nem játszották le. S za-, .
inoutcvidcóit’k - az uruguayi esanat J kudás á lt be nz ’uugaip i és argentint! vasai nap, a bajnoki szezon Ötödik
ötezernyi kísérője • áttörtek a pá.\ára í amaiürszövetségek között és mindkét fordulóján négy első- és öt másndosz-
vezeiö vaskapun és sírva, kacag' a o-'«/á.gn:in két p/i’ íía szakadt a s/ö' c t - ' tályu ba’uoki mérkőzés kerül le átszás-
torzult arccal ölc'ték körül Scaronét , n-ég: europaistákra és kommentál,sokra. ,-a< csupán a SzAvll)--szuboticaí ZsAK
Szét akarták szedni boldogságos eira-i Az elobbic,; Követeltek, az iiioimi,) x ca- ]1;^ . k- ^ Z i;.s marad el. miután erre vonat- 
gadtatási.kban cs a szegény, szerencsés >ei,eztek a Nemzetközi brnba,, Ligahoz a R-t evycsii]el vcretösége nmg-
Scarone télig ajultau kapálózott a hon-; ' ,d" csa. akozast. i . ..
fítársak feje fö'ött, a levegőben, ahová j Ebben az évben végre győzött az eu- 1 moon.
a leggyorsabb lábú gratulánsok emelték rőpalsták álláspontja és a négc évig! Szuboticán a Bácska a Szombori Szo- 
Tiz percbe került, míg a rendőrség meg-i tartott^ ellenségeskedés titán megkötőnek kóval mérkőzik. Erős küzdelemre vau 
tisztíthatta a pályát az idegenek -tői és ! a békéi. A szövetségközi béke demom , 1;-1S ezu| | a| a szuboticai csapat
lováhl, iolvlatliatlák a mérkőzést. Mos! strá'ásaaak első iinnwc 'o lt a Upl'in I v a | ó sz j,.ii|eg lnl)|, credménvt ing elérni.
aztan. egy láthatatlan, hatalmas kar- , serleg n.crko-cs kurdit. , ipcuöi-hi vivár-vm -i Szombirimester dirigálása mellett, taktusra bőm-: Tizenhetedszer játszották le ezt a ” 1 a 1‘ K!ll'-,, bl \ asa ,K,p. a *•' l.,mb r
bolté a roppant tömeg a reváns vezéuy-{ nagviievezetcsségíi nemzetközi mérkö- , sporttal szemben. A Szcko ina nincs a
szavát, a honi csapat legénységének zést. ami nemcsak a délamerikai álla- leg óbb formában és ha állóképes e l ­
szóló hisztériás biztatást: \ r  hen-ti mokhók hanem Eszak-Amerikából ér pattal kell összemérnie erejét. feltét-
nószl . . . Á-vaiiti.'<’ . . . E'bömbölték i Európából is nagy p-b’iiki’irict vonzott Jenül alul marad.
tízszer, húszszor. Teli tüdővel. DiiHedt i Unatkozó milliomosok, grand seigneur-j m < ,\ t  r r
szemekkel. Aztán verték a hármas tap s: ük és tehetős sport-mecénások zarándo- j - z>'i. >t,ejn ,i..t. z.ih le az .z  t i u  
dübörgő-pergő violentóját. Es megint! holtak cl Buenos-Airesbe. hogv a két i ^zenta AC-meccsct is. A mérkőzés Ki-
u.ir;t kezdték: »Ár-hcn-ti-nósz! . . . .4-! nagy rivá’is mérkőzését végignézhess ,'k i menetele teljesen nyílt, tekintettel niiud-
vanti!« j A tizenhétszeri mérkőzés mérlegében : két csapat gyenge formájára. Az SzMTC

Az utolsó percekben már őrjöngéssé ! még mindig Argentínáé a fór. Argentina i ucvan a leeutóbbi mérkőzését A rbászon

A SzANO-ZsAK ba no i mérkőzés 
elmarad

Az utolsó percekben már őrjöngéssé még mindig Argentínáé a fór. Argentina i ugyan a legutóbbi mérkőzését á'rbászon
fajult ez a biztatás. Eormálisau magú- (Unalir-vdlogíbottja hétszer vitte el a 
kon kívül voltak az emberik. Már nem serleget, míg Uruguay esak most vitte 

hatodszor. Eldöntetlen volt a mérkőzés 
négy ízben. Az 1923-ban megtartott utol­
só mérkőzés is eldöntetlen. 0:0 volt. Gól-

győzték tüdővel és tenyérrel: száznyolc- 
vanezer emberi láb dongott a vastribü­
nök keuiénv fapadlóin s ez olyan volt, 
mint a Dantc-sziiníónia harmadik tétele

megnyer te. de ez a győzelem bármeny­
nyire is értékednek látszik, még ue:n 
jelent javuló formát a csapatban. 

Szomhorban az első osztály újonca.11 »U I 04II it A VIMU un lel t \ ti ju i i s- .*♦ r , 1 ' • ’ i V
................................. ............................ ... ..... . .......... ...............  .......... ...........r ..... a Szombori ZsAK u Szotnbori Sporttal j tése. a nemzetek nagy sportgardajanaK
midőn a pokol kapni előtt állunk é s . mérkőzést 1914-beii a háború kitörése ,nérközik. Favoritként a Sport indul, nemes vetélkedése volt. ehelyett azo

arány 2O:1S Argentina javára. A Lipton

minden hangszer fortissinióján. az inter 
nális zsivaj, kin. gyötrelem, borzalom 
kacagás, ördögi rí,hej. szél. vihar, tiiz

miatt. 1920 és 1921-ben szövetségközi 
differenciák miatt, mig 1924. 1925 és
1926-ban az olympiai-puccs miatt nem

viz, elemek viaskodása olvad össze egy ' tartották meg. Mindannak dacára, hogy 
Idegtépő, csodáin,tosan és borzalmasan ; hivatalosan háborúság állott fenn a két
szép szimfóniába — aminek egv kettős 
sípjel vet véget, a pokoli zsivajban alig 
hallható csupán és mégis minő hatalom: 
iierctvával metszi e, az orkán százezer 
torkát, kísérteties csönd tesz. megder­
mednek az emberek: »f)eterminado!., 
Vége!

Döbbent kétségbeesés vonaglik az az-

szomszédában) szövetségei között, ba­
rátságos mérkőzésen többször találkoz­
tak a válgatottak. Legszenzációsabb 
volt az olymplász utáni barátságos-vá­
logatott. amelyen az argentínaiak az 
olympiai győztes csapatot azon melegé­
ben. ahogy hazaérkeztek Etrrópdból 
2:1rte megver.^1'

Vrbászou a Szuboticai Sport vendíg- 
szercpcl. A Sport az idén szintén rosz- 
szul startolt és jelenleg is a bajnoki lis­
ta utolsó helyéi, áll. de vasárnap köny- 
iiyen szerezhet két Pontot.

A második osztályban a Villanytclep 
a Knnobárral. a Ferrum a Postásokkal, 
a Szombori TK a Torzsai AND-dal, a 
Topolai SK a Csantaviri AC-vel és a 
Sztaribecseji Szokó a Vrbászi Amateur- 
jcal mérkőzik.

ban rekorderek küzdenek egymással, 
ll.veu körülmények között az olimpia- 
dok létjogosultsága igen kérdésessé 
vált. Maga Coubertíu báró is úgy vé­
lekedik. begy a Los Augelcs-i olimpiád 
már elmarad. Kétségtelen, hogy a pt°' 
fesszionizmus térfoglalása a sPprtt*’a'1 
szintén egyik oka az olimpiai játékok 
csődjének, mivel a professzionista spor­
tolók nem vehetnek reszt az olimpiádo- 
kon.

kartore.se
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A beogradi Opera kiváló együttese 
hétfőn a Traviatá-t, Verdi legnépszerűbb 
operáját mutatta be zsúfolt ház előtt. 
Az együttes meg is érdemelte az érdek­
lődést. amely az előadás iránt megnyil­
vánult. Úgy a szereplők, mint a Muta- 
sics karmester vezénylete alatt álló ha­
talmas zenekar kifogástalanul működött 
és teljes mértékben érvényre juttatta 
a darab szépségeit. Az eredeti szerep- 
osztás ugyan változást szenvedett, mert 
a szuboticai közönség előtt már jól is­
mert Balaban baritonista nem jöhetett 
cl Bcogradból, de a helyére állott Picii- 
ler hamarosan elíeiedtette ezt a szerep- 
változást és minden tekintetben pótolta 
kiváló kartársa hiányát.

Violetta — a kaméiiás hölgy hálás, 
de nehéz szerepében Volcvacs asszony 
mutatkozott be. Magas szopránja tiszta 
csengésével valósággal elragadtatta a 
közönséget. Különösen a nagy áriában 
adott olyan teljesítményt, amely a leg­
első művésznők sorába emeli. Kár. 
hogy partnere, Tomics — Alfréd sze­
repében — már nem nyújtott annyit, 
mint amennyi várható volt tőle. Nagy 
hanganyaggal rendelkezik, de az átme­
netekkel nem tud megbirkózni. Az apa 
szerepében Pichler szintén kiváló mű­
vésznek mutatkozott, baritonja elsőran­
gú. A kisebb szerepekben Vrhuncscva 
kisasszony, Pctrovics, Trilunovlcs és 
Stefánovlcs teljesen kielégítők voltak, 
éppúgy a kórus is, amely fegyelmczet- 
ten és precízen énekelt.

Meg kell még emlékeznünk a sikerült 
rendezésről, amely Rakitin érdeme, va­
lamint a díszletekről, amelyek modernek 
és szépek, s amelyeknek az a külön ér­
dekességük, hogy már Szuboticán ké­
szültek. A díszleteket Rajkovics Koszfa 
festőművész, a beogradi Opera díszlet­
tervezője tervezte.

D.

A »Csókról csókra* bemutatója a Nép- 
körben. Szokatlanul nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a »Csókról csókra* szom­
bati és vasárnapi bemutatója iránt. A 
bemutatóra teljesen uj női és férfi ru­
hák készülnek. Az előadás nagy megle­
petés lesz a közönség részére, amennyi­
ben a rendező a szuboticai előadásokon 
még szokatlan uj színpadi és nézőtéri

BACSMEGYEI NAPLÓ
trükkökkel fogja meglepni a közön éget. 
A szereposztás a legkiválóbb. Az ope­
rett zeneszámai bizonyára a legnépsze­
rűbbek lesznek. A főszerepeket Oláh 
Jolán, a becskerckiek kedvence, Piuko- 
vcs Manci, Török Manci, Reményi Sá­
ri, Nyáray Rezső, Köhalmy Jenő, Kiss 
Jenő Szabó Marci és Bleszics József 
jatszak. A második felvonásban előfor­

_•* >4 1közgazdaság
Megnyílik, a szuholica—bajai vonal
B a ja -S z e g e d  k ö z t J u g o z lá v iá n  á l bonyo'iiják le a fo r g ó m a t
Bajáról jelentik: A most folyó jugo- 

szláv-magyar tárgyalásokkal kapcso­
latban Magyarországon már komoly 
előkészületeket tesznek arra. hogy

rövid időn belül megnyílik a Szu- 
botlca—bajai vasútvonal.

Szuboticáró! Bajára, illetve Bácsal­
másra Halason át lehet utazni, mert a 
közvetlen vasúti vonalat esztendők óta 
elzárva tartják. Ez a helyzet rendkívül 
káros úgy a jugoszláv, mint a magyar 
gazdasági érdekek szempontjából. Euró­
pában a'igha van másutt vasúti vonal, 
amit csak azért nem használnak, mer/ 
a múltban olyan fokú volt a két szom­
szédában! közt a bizalmatlanság, hogy 
még abban is hazaárulást szimatoltak, 
hogy a sínek cgvik országból a másik­
ba futnak.

Szubotica cs Baja közt, Jugoszláv 
részről most csak Csikériáig közlekedik 
a vonat, halai jelentés szerint azonban 
a vasútvonal megnyitását annyira bi­
zonyosnak tartják. hogy a napokban 
Littke pécsi üzletvezető a Baja-csikériai 
vonalon helyszíni vizsgálatot is tartott

Országos tiltakozó hívnak össze a 
szentai kereskedők a nagy adóterhek miaU
Ejymísután szűnnek me? S^entán az üzlete :, egymást éri 

a fizet•rs’:ép*e,enséffek és a csődö t
Szentáról jelentik: A szentai Kcrcskc- ’ rozták, hogy az állami adóhivatalhoz és 

delmi Egyesi let hétfőn este ülést tartott a sznhotieai kerületi pénziigyigazgatóság- 
dr. Zagorica Iván közjegyző elnöklete ■ hoz öttagú deputációt küldenek Kerepes- 
alatt. A kereskedők harmadosztályú ke- s.v Vince országgyűlési képviselő veze- 
rcseti adó kérdését tárgyalták. Elitese- ' tése alatt, hogy kieszközöljék az adó- 
redett hangon panaszolták', hogv a k e -; kivető bizottsági előadó fölmentését és 
reseti adókivetö bizottság előadója nem ' legalább ötven százalékkal szállítsák le a 
vajdasági, nem is ismerheti a szentai . kereskedők adóit.
kereskedők vagyoni helyzetét. Elható-1 A kereskedők azt sérelmezik, hogy az

duló angol betétet a városi kávéház- 
beli Schuarzmanov kitűnő jazz-zeneka- 
ra fogja kisérni. A »Csókról csókra* 
előadása tehát minden tekintetben ki 
fogja elégíteni a legmagasabb igényű 
színházi közönségt is. Az előadást Sza­
bó Márton rendezi. Jegyek az előadá­
sokra Krécsl könyvkereskedésében kap- 

I hatók.

s úgy itt, mint a bajai állomáson külön­
böző kibővítéseket és renoválásokat 
rendelt cl.

Az ni októberi menetrendbe nincs 
ugyan felvéve a Szubotica-bajai vonat­
összeköttetés, információnk szerint 
azonban

ez semmiképpen sem rkadályozz.a a 
vonal megnyitását.

A bajai vonal megnyitásával Raja és 
Szeged közt a szeniélylorgahnat jugo­
szláv területen út bonyolítják le s

ez utasok útlevél és vizűm né'kiil 
utazhatnak a Baja—szegedi vonal- 

szakaszon.
Baja és I $ red közt a forgalmat ed­

dig úgy bonyolították le, hogy az uta­
sok előbb Halasra, onnan Félegyházára 
s innen Szegedre utaztak.

a két órás ut most fél napig tart.
A vonal megnyitása után a magyar 

utasok zárt vasúti kocsikban utaznak 
át a jugoszláv területen s itt ki nem 
szállhatnak. Ugyanígy történik az uta­
zás a csehszlovák területen keresztül 
Márinarossziget cs Huszt között.

9. oldal

adóegységesítési törvény meghozatalát 
már évek ófa ígéri a kormány és még 
mindig nem terjesztették a parlament 
elé. Ezért szűnnek meg, vagy vándorol- 
nak a nagyüzemek Szerbiába, ahol az 
adó nem sújtja őket olyan érzékenyen.

Egyik kereskedő felemlítette, hogy 
Huintetésból* emelték fel egyesek adó­
ját, egy másik szónok pedig elmondotta, 
hogy kereskedőtársára azzal az indoko­
lással róttak aránytalanul nagy adót, 
hogy az illetőnek nagy kirakata van. Ha 
valamelyik kereskedő állami egyenes- 
adója, amely alapul szolgál a kereseti 
adó kivetésnél, kevesebb volt 1925. évben, 
mint 19?6-ban, akkor az 1925. évi kere­
seti adóját is az 1926-iki egyenes állami 
adó alapján vetik ki.

Kimutatták a gyűlésen, hogy egymás­
után szűnnek meg Szentén az üzletek, 
egymást érik a fizetésképtelenségek és 
csődök és a kereskedőket támogatás 
helyett óriási adókkal sújtják. Éppen 
ezért elhatározták, hogy ha sérelmeiket 
a legrövidebb időn belül nem orvosolják, 
október hó végén országos tiltakozó gyű­
lést hívnak egybe Szentára és ott kon­
krét adatokkal fogják bemutatni a keres­
kedelmet fojtogató adókivetési és adóbe­
hajtási módszereket.

R á d ió -műsor
í/ l vúrot melletti ez ám a hakHmheentt jelentO

Szerda, október 5
Bécs (517.2 és 577) — Graz (357.1) 

4.15: Hangverseny. 6.10; Turisztika. 
6.30: Kertészet. 7.00: Tiroli népmondák. 
8.05: Népszerű est, ének és zene. Blü- 
mel: Induló. Strauss: Egy éj Velencé­
ben, nyitány. Klein: Wiener am Nil, ke­
ringő. Gounod: Dér Tribut von Zamo­
ra. fant.

Bcriin (434 és 566) — Stettin (252.1) 
12.00; Harangjáték. 4.00: □. 5.00: Köl­
temény. 5.30: Svájci zene. dalok. 8.30: 
Scbubert-est. Utána újság és sport hí­
rek.

Budapest (555.6) 9.30: Hírek, közgaz­
daság. 11: Grafonola koncert. 12: idő­
jelzés és hírek. 5.15: Kamarazene. 6.30: 
Novellák. 7.15: Posta. 8.30: Hangver­
seny.

München (535.7) — Nürnberg (303) 
11.15: Dalok. 5.15: Citera. 7.00: Tarka 
est. rádiókabaré. Rossini: Tancrcd, 
nyitány. Leoncavallo: Bajazzók, fant. 
Verdi; Álarcosbál. René áriája.

Moszkva (1450) 7.30: Hangverseny 
munkásoknak. 9.00: Tánczene. 10.30: 
Hangverseny. 10.55: Harangjáték.
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Bár az arcún forradás volt, mégis Ba- 
laírée szép volt. azonban nem a szent Germain ne- 
g e.ibeli nők sápadt ?•épsége volt. melynek fényét 
és b 'ját Viólkt vagy Worth idézi e lő ... hanem a

dá metsző hangon — és attól tartok, hegy megfeled­
kezel egyezségünkről.

— En! — hebegte Bouquillart. — Miért?
— Akarod, hogy eszedbe juttassam?
— De miéit?
— Hát nem nekem bérelték-e ki ezt a helyiséget? 
— Az igaz.
— Nem abban egyeztünk-e meg. hogy neked adva 

út az igazgatást, az egyedüli úrnő itt én leszek?
— Hát ki mondja az ellenkezőt?
— Ncni csküdtcl-e meg, hogy engedelmeskedni 

fogsz mindaddig, inig mindegyikünk eléri titkos célját. 
— Megszegtem volna Ígéretemet?

és leült a pamlag lábához, melyen az idegen helyeit 
foglalt.

Mert — és ez is történetünk egyik érdekessége — 
a terem, melybe léptek, nem hasonlított a holtak kává* 
házának többi részére.

Öltözöféls volt, melyben az akkori ízlés és a di­
vatos fényűzés minden szeszélvét egyesítette.

Balairéc helyet foglalt az idegen lába előtt és pil­
lantásában. melyet reá vetett, egész lelke tükröződött 
vissza.

—Beszéded van velem, Leó — monda — hall­
gatlak.

Leó néhány pi'lanatig nem felelt, tekintete clmc-
- -  Valójában még nem: de egy idő óta bizonyos ! Iyed t a fiatal nőében és arca sugárzott.

zavart veszek észre rajtad, valamint bizonyos tétová­éi n ■ iái y ío ! i : i vagy vvoini iu c /.i u u . . .  ........... » .....— ................. „
fajúi 'cá’iyT é khnék a“cát a szabad mező éltető zást visele edken. Vigyázz, mert szemmel tartalak és 
levegője barnít a. A fiatal nő Bouqu.Tart unokája- bizonyos lehetsz benne, bogy a legcsekélyebb árulás! ; először 
rak "mondta magát, de a boltak-kávéházáuak egyet-> szándékra nem foglak elhibázni.

- Szép vagy ma, minőnek még nem láttalak... 
és vannak pillanatok, midőn azt hiszem. Most szeretlek

1 n vendége se látta az okmányodat, melyek aze- 
no ságát igazolták v: ’na.

Pa'afrée mindent megjegyzett. mi köriilötle tör­
téni és néha-néha c'tüht a teremből és az udvarra 
mem. bőiméi nemsokára ingadozó léptekkel, komor 
tekintettel jött vissza. Egyszer szembe taiaik.;zott
Bouqu l'z"-al és megállította:

-  Hát ez a két mibaszna itt marad? kérdezte 
az isrta’ra mutatva. melynél Li'-de-Fer és Bec-de- 
(iv7 iiked,

Miért ne maradit ’nak itt? felelte B mqtiilla>
— 1 bárt tehát nem ,iö cl?
—- De eljö.
— A töhhlvcl?
—• Négy órára várom.
— fis nem f'ősz attól, hogy mcg’átják?
-  E b ! .. .  Tibort és a báró rendben vantiax... 

•’ll'! pedig az idegent illeíl. akit bejelentettek, az 
d e b n j j v  vigyázzon megá/a. nem az enyém.

Bnlaj.'e éks tc’ inGtcl \c.ett B muitlln;ma. 
tán giiuvosan mosolygott.

—- Amint látszik len’<

11

117-

Unni — »nnu-

Bouquillart felelni akart, de ebben a pllanathan az 
udvarra nyiló ajtót megkopogtatták és Balafrée egy 
intéssel elhallgattatta őt.

— Elég! Ne feledd, amit mondtam és különösen 
arra vigyázz, hogy oda ne küldjelek vissza, hóimét 
jöttéi.

Ezzel ott hagyta az ámuló Bouquillartot és az aj­
tóhoz szaladt, hogy kinyissa.

A küszöbön egy férfi jelent meg.
— Egredül vagy? — kérdezte jobbra-hatra nézve.
— Bouquiílart van ott — felelte Balafrée.
— A többiek még nem érkeztek meg?
— Várjuk őket.
— Jól van! menjünk a pavillonba. . .  Korábban 

jöttem, beszélni valóm van veled.
Balafrée engedelmeskedett és fiz perccel későb­

ben az idegennel együtt a pavillonba lépett. Ez volt 
azon idegen, kiről Bouquillart említést tett. Fiatal volt, 
a'ig harminc eves, fekete szgmc sötéten csillogott bai- 
> . iir s ipkájának ellenzőié alatt, lmja hamvas szőke, 
keze finom, lába parányi volt.

Balafrée mcgg.vujtotta a hatágú kis gyertyatam-*

Balafrée c szavakra összerezzent a boldogságtól.
— Most érzem, hogy szeretsz . . .  rebegte elpirul­

va — és én is szeretlek.
— fis addig, inig igv szeretsz, úgy érzem, soha 

se érhet szerencsétlenség!
— Tehát baj fenyeget! — szólt közbe élénken a 

fiatal nő, félig fölemelkedve.
— Talán! — felelte Leó. — Majd megmagyará­

zom.
Leó átölelte a fiatal nőt.
— Nyugodjál meg — monda — életemben már a 

legborzasztóbb veszélyek fenyegettek és a-'ért mindig 
megmenekültem, azonban a helyzet r ” t ’ és
azért jöttem.

- -  Valaki megismert?
— Nem hinném.
— De gyanakszol talán?
-- Igen, a csapszék gazdája, a . a Ki­

csoda ez az ember?
- Nyomorult... a börtönből jött — felelte a nő — 

és majd rmg’ialt ében. midőn találkoztam vele.
— Mit követett cl?

(Folyt, köv.)
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NYILT-TÉB rr

BroJ 393—1927.
P o z lv

Buduói je MJlorada Pavloviéa u Adi nalazeéu se 
apoteku dr. Pavle Semere apotekar kupio i buduél je 
na ovo odnoseéi se kupoprodajni ugovor Minlstarstvo 
Narodnog Zdravlja pod brojem AP. 31082—1927. odo- 
brilo, pozivam sve one, koji u vezi sa ovom prodajom 
apoteke imaju na potonjoj bilo ma kakvog potraZiva- 
nja, da isto u mojoj javnoj beleZniőkoj kancelariji u 
Senti (Stevana Sremca ulica 6.) najduZe do 10-og ok- 
tobra tek. god. do 17 sahati u svom llénom interesu pri- 
jave i isto verodostojnim ispravama dokaZu, jer se u 
protivnom sluéaju i posle isteklog róka ujavljena po- 
traíivanja neée űzeti u obzir.

Senta, 1-og oktobra 1927. godine.
Dr. Ivan Zagorica 
kr. javni beleZnik.

Burgonya
Káposzta

Hagyma
Torma

legolcaóbban kapható

Hoffmann János
Szeged — Telefon 134

9R9'

E L O N Y omdAt
MODEMÜL FKLSZEKELVE, 
LECOLCSÓBBAN SZÁLÚT

L e o p o ld
S á m u e l

előnyomd* berende- 
zó*i gyára

4852 S e n ta

1 Az ország minden községében
felveszünk képviselőket. Állandó, nagy kereset 
minden fáradság nélkül, céltudatos reklámok­
kal hatásos támogatás. Ajánlatok J .  K. Nr. 
291-1* jelige alatt az Interreklam d. d. hirdető- 
iroda elmére küldendők Zagreb, M irovska ul. 30

Borbélyok fi

393—1927. szám.
F e lh ív á s

Miután a Pavlovió Milorád-féle Adán elfekvő 
gyógyszertárát dr. Szemere Pál gyógyszerész megvet­
te és az ide vonatkozó szerződést a Közegészségügyi 
Minisztérium A. P. 31082—1927. szám alatt jóváhagyta 
felhívom mindazokat, akiknek ezen fent megjelölt 
gyógyszertárral szemben bármi néven nevezendő kö­
vetelésük van, hogy ezen követeléseiket, hitelesen iga­
zolva, közjegyzői irodámban (Sztevana Szremca 6.) 
folyó évi október hó 10-én délután 17 óráig a saját ér­
dekükben annál is inkább jelentsék be, mert a későbbi 
bejelentések figyelembe egyáltalán nem vétetnek.

Szenta, 1927. évi október hó 1-én.

9970
Dr. Ivan Zagorica 
kr. javni beleznik.

M a g y a r  v íz u m  n e m  
s z ü k s é g e s ! !

Kedvezményes vasúti utazás
Budapestre és vissza

1927. szept. 21-től október 22-ip.
Fenti időn belül a magyar határ vizűm nélkül lép­

hető át és a vízum Budapesten 50%-os kedvezmény­
nyel adatik ki. A vízum két havi tartózkodásra jogosít

Fenti 30 nap alatt a Budapestre és vissza való uta­
zásra, nemkülönben a Budapesten keresztül eszköz- 
Jendő átutazásra lényeges vasúti díjmérséklések, to­
vábbá szállodai és vendéglői kedvezmények adatnak

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyéb kedvez­
mények igénybevételére jogosító igazolványok (40 di­
nár és portó beküldése ellenében).

Szuboticán: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala. Ke­
reskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Közgazda- 
sági Bank, Kereskedelmi és Iparbank.

Noviszad: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, Putnik 
Utazási Iroda, Kereskedelmi és Iparbank.

Velikibecskerek: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, 
Velikibecskereki Takarékpénztár.

Velikibecskerek: Takarékpénztár — Schenker & 
Co. Filiale (Alekszandrova ul. 13.)

Velikakikinda: Centralna Stedionica, Központi 
Takarékpénztár.

Szombor: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, Keres­
kedők és Gyárosok Egyesülete, Bácskai Gazdasági 

Egyesület.
Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Novivrbas: Országos Hitelbank R.-T.
Pancsevó: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

Népbank R.-T.
Ilcograd: Putnik Utazási Iroda, Bank és Kereske­

delmi R.-T. (Tcrazija 5.), Utlevélhivatal és Magyar Ke­
reskedelmi Megbízott (Beograd, Palata Akadcmie, tel. 
20—23) szerezhetők be.

n s p á r is i  m o d e l l j e im  é r k e z t e k .  
B a r s o n y k ü lt t n le g e s s é g e k  

1020 i í ik k e  i f i l z k a la p o k
1OO d i n á r t ó l  k e z d v e  
A  le g n a g y o b b  v á la s z t é k  

E  S  Z  T  E  R  K  Á - i l á í  a  k o r z ó n

MD am a u

Jugos lávla leg óbb és 
legolcsóbb

n ő i  d  v a t s z a lo n j
W E I N E R TSUBOTICA
1., Paja KujundZióeva ul. 22.

Ruhák már D. 100-tól is 
Köpenyek 9 200 „
Áljak w 50 „

Kölün gyermek-ruhaszabóság 
Varró és (auu’ó'rtnyok fM- 

v ólelnek 8592

27-28 poiárt beretvák, polárt 
fenok, szijak, kövek, so lin -. 
géni és angol b e re tv á k ,1 
ollók,, hajvágógépek stb, 
állandóan raktáron és ol­
csón kaphatóké OrVOSJ 
m ű s z e r e k  és minden 
vágóeszközök élesítése és

javítása legolcsóbb.
MEZNERICS PÉTER

óscs és mUkf.szörllsnóI 
Subotica, I. Brozovii ul. 5. |

'831

Zsákok, bálák, 
postacsomagok 

lészór j acéllemez 
plombák bármily 
kívánt dombarnyo. 

másu felirattal
Weitzenfeld és Társa cégnél

S u b o t ic a

■LM. 3«.

Mielőtt bárhonnan naptárt 
venne vagy rendelne, kér­
jen ajánlatot a M INERVA- 
N APTÁR AKR Ó L

1928-ra
V a jd a sá g i M a g y a r  N a p tá r  
Jézus Szent Szive Naptár 
G a z d á k  N a p tá r a  
P ető íi-N ap tár  
Kis Naptár

A naptárak még szebb kiállítás­
ban Jelennek meg, mint tavaly 
s minden naptárnál
lényegesen olcsóbbak

Ha s z é p e t ,
szellemeset 
és vidámat

a k a r  o lv a sn i,
rendelj ? meg az a ábbi négy könyvet

4 0  d in á r é r t
Caso te: ízcralmes őrdöf 
Firenzuola Szerelmi néphistóriák 
Scac’js: Farsangi komédiák* 9
Tersanszky Jenő : Havasi selyemfiu 

Kapható a
Bácsmegyei Napló kSnyvosztályában

T Ű Z < V

6?09

elsőrendű bükkfahasáb, franko bármely 
vasútállomásra l e g o l c s ó b b a n  szállít:

„ K O VI E R C “
T r g o v a ö k a  A g e n t u r a

Z A J  E  C A R

DNatszsSe

3ETEG IDEGEK
Ahány napból az év áll, annyi újabb 

szenvedésen megy át az ideges ember, 
mert a rossz, kimerült idegek elkeserítik 
az életet és sok-sok szenvedést okoznak. 
Szurá ok és húzódó fájdalmak, szédülés, 
félelemérzet, féloldali vagy egész főfájás, 
fülzugás, szem bánlalm ak, emésztési za­
varok, álm atlanság, izzadás, nyilalások, 
munkaképtelenség és sok más egyéb je­
lenség mind a gyenge, kimerült és beteg 
idegek következménye.

Hogyan szabadul meg ettől a bajtól?
A valód i K ola-Í.eclth’n által, m ely az 
em b eriségn ek  a jó tétem én yek  forrása.
Csodálatos módon előmozdítja a test 
működését, erősiti a gerincvelőt és az 
agyat, edzi az izmokat és a végtagokat, 

erőt és életörömet nyújt.

AZ E3Ésssőges i t

a Kola-LeCithin gyakran valóságos cso­
dákat müvei, a tulajdonképeni tápanya­
gokat a vérképződés legvégső helyéig 
elviszi, megelevenít, felvidít, fiatallá és 
erőssé tesz. Önnek is meg kell győződni, 
hogy az igazat ígérem önnek , mert a 
legközelebbi két hét alatt mindenkinek, 
aki levélben hozzám fordul, teljesen 
i n g y e n  és b e m e n tv e  küldök egy 
kis doboz Kola-Lecith: ,t és orvos köny­
vét hosszú és sokoldalú tapasztalatokkal- 
írja meg világosan az Ön cimét, azonnal 
elküldöm Önnek az ígért dobozt és köny­

vet teljesen ingyen.
VE.ÍLAG:

E. Pasternack, Berlin 5. 0 .
Michaelkirchplatz 13. — Abt. 757

Lw

TOLSTO JEV A ULICA 21. SZ.
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„Alexa** nyakkendőgyár
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy az őszi nyak­

kendő ujd;n$ágok megérkeztek és

10.000 darab |
kerül mától kezdve eladásra darabszámra és nagyban is
Vojnoviéeva ulica 5. B:ograd szálloda mögött

ríéil

ez

P  U D  L E  R  B E R T A
ezúton értesíti a m lyen lisz ’.ell 

hölgyközönséget, hogy
n ő i  k a l n p i i z l e í é t
smaly 17 év óta a Városháza
épületében volt, a mai nappal az.

úri kaszinó házába helyezte át
Kérem továbbra is a suboticai 
és környékbeli hölgyközönség

■lives pár Jogágát és igyekezni fogok, hogy ezután is sxép, Ízléses 
tó é i finom munkámmal rendelőimet a legle jesebb mértékben 
co kfeiélgilaem

• r*,
f

6
ua ec

•i, Hit fr.:i•»»• m >»• • • « | I* ’

készítőén . k " 1. :  táskák
bőrből és vászonból, valamint r ir tik ttlttk  
legolcsóbban csakis a készítőnél kaphatók:

B o h la g e r  H e n r ik , S u b o t le a
e>epiilU bft^ndös és bőr<ro^ksreíkedéce, Alekasndrovs al

KÖTŐGÉPEK
m in d en  n a g y sá g b a n , úgyszintén kőtő-
géptük és kellékek Jutányos árban kaphatók — 

részletfizetésre is
F o rg á cs  B en ő  cégnél N ovlsad

Paőiésva ulica 22 i860

s

PARK
Budapest, V lil., Barosss-tér 10

Telefon J. 330-82 , 331—83

‘ 0 *

A magyar főváró3 legnagyobo és legkényelmesebb 
szállodáinak egyike *200 szobával, a Keleti 

pályaudvar érkezési oldalával szemben 
Központi gőzfűtés, állandó meleg 

és hideg vízszolgáltatás 
Szobák 3 p en g ő tő l fe ljeb b  

Kitűnő konyha. Fajborok és pezsgők 
Csa ádi kávéház elsőrangú cigányzenével, 

nyá-1 terasszal — — — — Külön termek

ZO R A  V O D A !
legújabb szír  az ősz haj elleni
Kern fe li, hsuem vissxaad)a as ősi hajnak 
sz ereded satuét. A htasníla to t a tagrehi 
•íéstségflgyí osztály l79ö|l£20. bt. a. vegy- 
elemzéasei engedélyezte és te je t en ártal­

mat a inak nyilvánítót:a.
A siker bitiem ía  tartós. E<y ti v e t 
poateUÖhoér n ICtfi D >5 • Megrendelések 

utánvétel mel'ett küldetnek. Cím:
Proisvodnja ZORA VODE Zágráb,

Pu a ulies 32. 7894
Vajfliaánl v<iro'O'b»n is bsqyoW* on it pvbm tol kresfliik

Törv. védve

A KOVÁCS-FELE

N a g y en y ed i A rck en őcs

I ' •

_t1

• F •• 1ígérünk 
ingyen könyvet 
és nem szelvényt 
küldünk,
hanem finom papírra nyomott, 
díszes kem ény kötésbe kötött 
kiváló i r o d a l m i  m u n k á t

az utódálla 
gyarsága

I

és T
B orax-szap p an

evtizrdek ó ti elismerten a legjobb és legártalmatlanabb 
arcszápi.ő és bőrf nomitó szer. — Kapható minden 
gyúgysze tárban, drogériában, és IllatszerJzletben. —
Főciam sitó  • D r o g é r ia  H e r e i  S u b o t ic a ,  

Aleksandrova ul. 1.

HftM^AS SíiUftMíBÍHftHISCIic 
tífiü iF.RHRiS-.ESEbfCiflH

Képviselet Sombor Pafiika ul. 2. 
RADIVOJ KOVAÖiC

Az összes felvilágosításokat a Bra- 
zilia-Uruguay-Argentlniába való ki­
utazáshoz, a képviselő kivánatr 

díjmentesen adja.
Legnagyobb h aj5x4*1 társaság 

a dáJamerlkai vcnalon.

: utasok csakis pyors hajókkal lesxnek továbbítva.

iSfsndB koayha. Különleges III-ik osztályú bajok.
ft 731

Mikszáth Kálmán válogatott regényei
12 k ö t e t b e n .  - E gy k e m é n y k ö t é s i i ,  d ís z e s  k iá l l í t á s ú  
k ö n y v  á r a  10 d in á r  a  r e n d e lő n e k  k i  k é z b e s í t v e .

S e m m i e g y é b  k ö l t s é g  n in c s  1
Megjelennek : Szent P é tr  esernyője, Beszterce ostroma, Noszty fiú esete Tóth Mari­
val, Különös házasság, Uj Zrinyiász, Akii Miklós, Prakovszky, a süket kovács, A kis 
prímás, Galamb a kalitkában, Tót atyafiak, A  jó palócok, A  vén gazember, A  beszélő 
köntös, A  fekete város. Minden kötet teljes és önálló egész.

Először a „S zen t P é te r  esern yője*  jelenik
E z e k  a  k ö n y v e k  k ö n y v á r u s i  f o r g a lo m b a  n e m  k e r ü ln e k  és csak ások kapha ják 
meg, akik az aklbbi megrendelőlapot kivágják és 10 d in á r  megrendelési összeggel együtt Minerva-

'  * °  * lica címre, legkésőbb október 13-lg 'Njrómda Subotica beküldik. Szétküldés a rendelés sorrendjében. 

Itt levágandó

S z e l v é n y
M IN E R V A  N Y O M D A  SU B O T IC A

A’uikott ezennel megrendelem Mikszáth Kálmán válogatott regényei című 12 kötetes 
müvet, kötetenként 10 dinár vételáron. Az első kö tet: Szent Péter esernyője című regény 
kötött példányáért 10 dtbár vételárat egyidejűleg beküldőm.

li»

név lakhely p o W s 'cím

[ ífluftflln HII nHlílWRWl mm mWnnnfl lön,

K ép vise letek et
átvennék a Vajdaságra. 
Síját autónkkal utazunk 

garanciával szolgálhatunk.

S T O .J A N O V I Ú
K o m p .,

ogi5 Perlez. Bánát

Beograd közelében fekvő 
vaggongyár © lsőfH U gll

k ocsifén yező t
keres, aki a waggon 
kittelés, csiszolá3 és 
fényezés munkálatai! 
tökéletesen érti, egye­
lőre csoportvezetőnek, 
később az üzem meg­
növekedésével a'üzém- 
vezetővé lép elő. A 
szerb nyelv tudása szó 
ban és Írásban feltétel.
At ajánlatban kor és eddigi 
alkalm aztatások fe’.soro- 
lacdók, melyek k é s  8 b b 
eredefi okmányokkal iga- 
zolan'tók. — Át a ján h to k  
a lap kiadóvállalatába kül­
dendők „M egbízható fé-
9915 nyező** jeligére.

rJÛK. a * ui Wü * - in '•'ft ■

Vasöntöde!
Üzem be hoztam  moderrtül 
berendezett és különleges 
olvasztási eljárással mű­

ködő öntödém et. 
V á l l a l o k

töm eg és gépöntést
ax előírt kem énységt fokra, 
valam int egész k ö n n y ű

öntéseket.
Dugattyú - gyűrűknek
különleges öntvények mé­
re t szerin t. Üzem em  m o­
dern gcp-kkel van felsze­
relve úgy hogy a m egöntö tt 
gép részeket m eg is mun­

káljuk.
Vállalok mindenféle 

"épjavitást é« aotogén-
he^esztést. 19.3|

H am b u rger
MflllnsKa industrij*
S a  b )  f I c  a

(Teherpályaudvarral szemben) 
Telefon 556

O iiftíB  m in d e n n a p  ! |

,H A D N 'A «Y |
asztalosm ester ké»»it épület-
munkát. Festett bútorok 
ál’andé raktára.
Javításokat v íl 'ab  gVBOTlCA 
1575 Pelrof radika wl. 6

SZENTI ES VIRÁG
épület-mübutoraszlalosiru ipartelep 
S u b o t ic a .  T e le fo n :  3 —8 3 .

Készítenek: mübutort, épület, portál, parketta 
üzletberendezést stb.

Nyári kerti és tonett székek, valamint p a rk e tt allén’ 
dó?n raktáron és olcsón kaphatók. 

Á rajánlato t díjm entesen küldünk bárhová.

Jugosiavenska Banka d. d
ZAGREB

H

1 0 0 . 0 0 0
f o ly ó s í t  I V V .V V V  dinártól 
kezdve nyolc százalékos am ortizációs 
kölcsönöket fiz  és lizenöt éves vissza- 

f k e lé tr e

Szükséges o k m á n y o k :  1. telekkönyvi kivonat,
2. kataszteri birtokiv, 3. városi házaknál teljes terv
9807 
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K 0R Z 0 MOZI LIFKA-MOZI
Szerdán utoljára

1OOO s z in t i  l e p k e
Laura la Plante drámai 

attrakciója

Egész héten mindennap 
VAJDASÁGI PREMIER!

Sivatag árvái
Rendezte:

Georges Fitzmauritz 
Főszereplők:

BÁNKY VILMA 
RONALD KOLMAN
Eredeti zenével! 

vét moziban 4. 6 és fél 9 órakor

Ciütörtöktől
JACK LONDON regényé­
nek zsánerében készült 

alaskai film 
V a d o n  s z a v a  

Főszereplő: RINTINTIN 
emberi értelemmel biró 

szanitéz-kutya 
Előadások kozdote naponta mind

APRÓHIRDETÉSEK
a n y  aaó 1 dinír, vaatofbaMs ás d »«ó  
■limit. Leflriobb apiáhirdtMa ára W dia.

Caak falhüyatxatt jaüfia lévaiakat tavihbttadc 
KMaaUMiaakhaa vilMaMyar aaaiMklaUiu

L a g n e r
uri és nőj fodrász üzletben 
a kiszolgálás vezet
B ublbajv& g& s, m a ­
n ik ű r ,  o n d o lá lá s ,  
h a j  fe s té s .  h a jm n n -  
k a ,  m a s k lr o z á s  é s  

b a b a k l in lk a
Mindenféle női halat a legma 

gaaabb áron Tass

J o v a n  L a g n e r
fodrász, PaSióeva u'ica 6

|  H Á Z A S S Á G  j

Sok vagyonos nő vagyon­
talan urakhoz is férjhez- 
menni óhajt Megbízást eh 
fogad »Amor« házasság- 
kőzvétitő iroda, Temesvár, 
é. Str. Berteloth 21 1622

Ügyes fiút tanulónak fize­
téssel felvesz Bózsó szabó, 
Zenede épület. 9955
Jóházból való kifutófiu fel­
vétetik Zsuljevié szűcsnél 
Sokolska 15. 9957
Fakereskedésem részére ke­
resek detailszakmában tel­
jesen jártas tisztviselőt. A 
zzerh, magyar és német 
nyelv tudása szóban és 
írásban megkivántatik. _ — 
írásbeli ajánlatokat a fize­
tési igények megjelölésével 
kérek. Beer Vilmosné, Ve- 
lika Kikinda. 9961
Intelligens munkás, haris­
nyaszövőgéphez azonnal 
felvétetik. Előnyben aki 
már a textilszakmában dol­
gozott. Fakó harisnyagyár. 
Szubotica. 996-1

Tüzönő-tannlóleány felvé­
tetik Danica industrija eh 
pela. 9972

Tanonc, jobb házból való 
fiú azonnalra felvétetik 
Sonnenberg i Drug, Kara 
djordjev trg 9, férfi szabó 
ság és konfekció-üzlet.

9962
Intelligente ernste Dame
die in samtlichen Hausar- 
beiten gewandt ist und im 
Haushalt mithelfen kann, 
wird per sofőrt gesucht. 
Offerte mit Zeugnissab- 
schriften in die Administra­
tion unter No. 9785. 9785
Droguista szakember, sok 
éves prakszissal, e szak 
összes ágaiban jártas, be­
szél szerb-horvátul, néme­
tül és magyarul, állást ke­
res mint droguistasegéd, 
vagy utazó. Ajánlatokat — 
»Szakember« jeligére a ki­
adóba kér. 9876
Gyógyszorószgyakornoki ál­
lást keres felvételi vizsgá­
zott nö szerb nyelvtudással 
Fleischer. Coka (Bánát).
_____    9901
Fftzzerkerezkedőzegéd fel­
vétetik azonnali belépésre 
fiatal, aki az államnyel­
vet bírja és kis üzletbe 
megfelel. Ajánlatokat S zor­
galmas* jeligére kiadóba.

9919

4_ szcrfecszrósdrf felelős ár. FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r.-t.-nál. Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Szubotica.

Erősebb kifutó felvétetik 
F. Bedő, Senoe ul. 19.

9974

vételeladAs
Eladó kis családi ház 31.500 
dinárért, áll két szoba, 
konyha, kamara és pince, 
az udvar végében külön 
szoba, konyha, kamra, a 
zenfai főútvonalnál, Bosan- 
ska ulica 3. szám. A ház 
november 15-én átvehető. 
Közvetítők eladás esetén egy 
százalékkal dijaztatnak.

9971

Gumi. és combiné-füzök 
fehér és színes, a legjobb 
kivitelben. Gutái Ferencné. 
VIII.. Ostojiceva ul. 29.

9164
Elsőrendű Író, számoló, 
címző és sokszorosító gépe­
ket és azok kellékeit a leg­
előnyösebben vásárolhatja 
csak Paul cégnél, Noviszad 
Wilson-tér 7. 9583

Nemes gyümölcsfák őszi 
szállításra megrendelhetők 
Bednárz-féle faiskolában, 
Starakanji?.a (Baőka). Kér­
jen árjegyzéket. 9705
Eladó Ford-traktor három­
vasú ekével és egy vashor­
dó 175 kg tartalommal. — 
Adam Gauder, Teleöka 436 
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szenvedőknek
FIRA1US patent sérvkölő a legújabb találmány, 

a legnagyobb sérvnél is biztos védelem!
Haskötők, gum ifüzők, gum iharisnya, 

egyen estartók , minden orvosi 
gum iára, kötszerek , m űszerek, 
mindenféle betegápolás! cikkek

a legjobb minőségben a legolcsóbb áron kaphatók

D E U T SC H  IZ ID O R
orvosi műszerésznél

Telefonszám 216 S u b o t lc a  Alapittatott 1897

Ré:i, bevezetett és i s m e r t

R É S Z L E T Ü Z L E T

keres ügyes, szorgalmas ügynököket, biztosított jöve­
delemmel N o v j s a d és környékére. — Ajánlatokat 
SM OLKA h i r d e t ő  i ro d a  Novisad továbbit-

9.

M ost j e l e n t  m e g  a

P olgári J  og E settára
I. é v f o ly a m á n a k  e l s ő  f ü z e t e  a

.1, ...... W.
Minden jogásznak, ügyvédnek, bírónak nóikUISzhetetlen 
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Kapható a
B ácsm egyei Napló K önyvosztályánál 
Vidéki m egrendeléseknél 5*— dinár portó

érkezett raktárra

VÁROSI
Szerdától — vasárnapig

J ’A C C U S E
V á d o l l a k

A legnagyobb francia film, melynek rendezője a hires
A "EL GANCE

A főszerepekben a Comedie Francois és a nagy opera 
tagjai: Severin Mara, Romuald Ioube, Dzsjardios 

Marha, Qa vray Mancini, Angela Gnys.
Előadások kezdete délután 4, 6 és este * 1/2 9 órakor

Szlavónbródban a város fő­
terén jólmenö vegyeskeres­
kedés betegség miatt olcsón 
átadó. Biztos existencia ga­
rantálva. Hitelképes és 
garanciátnyujtó vevőnek 
nagyon előnyös fizetési fel­
tételek. Szükséges töke 
25—30.000 dinár. Aleksan­
der Friedmann, Brod na 
Savi. 9890
Egy darab 505-ös Fiat sze­
mélyautó, kitűnő állapotban 
olcsón eladó. Cím: Novivr- 
bas, Kulai ut 635. 9877
Komplett fehér hálószoba, 
ebédlödiván, hat fotelszék: 
egy díván lószörrel, jutá­
nyosán eladó. Kornhauser, 
Petrogradska ul. 19. Subo- 
tica. 9948
Hengerszók, 21. sz. dupla
rovátkolt, jutányos áron 
eladó. Vízhányó István, 
Vrbica, posta Cmabara, Ba- 
nat. 9926
Üzleti pénztár és kis iroda 
üvegfallal eladó. Ullreich 
Testvérek vaskereskedésé­
be, ahol az egész üzletbe­
rendezés is eladó. 9913

„ORPHEUS" HNIS RUDOLF 
zenemükiadűhivatal

SUBOTICA, Jelaőléeva fi
Klasszikus és modem zenemü­
vek, az egéss akadémiai tan­
anyag, zenekari müvek. Kar­
mester urak részére külön ze­
nekari osztály. Filmkiaérö zene­
müvek. Versenyen kívüli árak. 

Árjegyzékek ingyen

Hölgyek figyelm ébe 11

A legújabb 
modellkalapjaim 

megérkeztek
P A R IS

Sxendi Jo in , Subotlca
PeáiéAva ulica 9

cc

8

A B L A K Ü V E G
minden méretben legolcsóbban 

kapható

D r a g . O b r a d o v ic
üveggyári lerakat 

Beograd, Knez Milana ulica 31. 
UroSeva Pivnica

T a n k ö n y v e k
Árjegyzékét ingyen küldi bár­
kinek magyar- vagy német­

nyelvű iskolák részére

L ip s i t z  I L a m p e l
könyvkiadó Subotica 78ól

ixmxza
H A  fc8°

k á r p it o s  m unkára 
van szüksége for ü l­

jön bizalom m al 
FARKAS kárpitoshoz

Suboll.A Zma] Jovin trg 
(Minerv i palota me le lt.)

Ahol már heti részlet­
fizetésre kaphat 

sezlout, m adracot.

MOZI

Boroahordók, hatvanhektós 
és kisebbek, jókarban, olcsón 
eladók. Bővebbet Földes ru­
haüzlet. 9853

Okt. 3, 4, 5-é ,
Har ry Lirdtke legjobb f l ’nijo

I  lEuüle d ió it heiEEgs
egy nemesszivü herceg kaland­

jai 6 kivonásban
Főszerepben:

HARRY LIEDTKE
Kiegészítő:

„Európa Gyönyye* 
svájci tájak 1 felvonásban 

6-án jón:
CSARDÁSKIRÁLYNO

Egy borszivattyu eladó. — 
Kolter rézműves, Subotica 
Csirkepiac. 9869
Jókarban levő fiaker, lovak 
kai vagy anélkül is eladó. 
VI., Miletiéeva ul. 52. 9884

k ü l ö n f é l eMAMWWMMWMMAMSMAMMMtf
Kétszoba-konyház lakás a 

beltéren bútorral (1 ebédlő 
és 1 hálószoba) átadó. Ér­
deklődni lehet: Sreéa kihá- 
zasitó egyesületnél, Vilsono. 
va ucca.
Több üzlethelyiség az Alek­
sandrova ulica 6. számú 
házban kiadó. Érdeklődni 
lehet Jelaőiéeva 9. 9958
Különbejáratn, elegáns ut­
cai parkettás szoba azon* 
nalra kiadó. Bővebbet Ivan 
Antunovié ul. 3. 9963

Lnszterek és más réz avagy 
bronztárgyak galvanotech. 
nikai utón való tisztítását 
és színezését vállaljuk. — 
Medjanski vaskereskedés. 
Subotica. 3808

Az adai határban harminc 
lánc föld tanyával haszon­
bérbe kiadó egy vagy több 
évre. Érdeklődni Botka Vil­
mosnál Baéko-Gradiáte.

9672

Nizza »Danube< Családi 
Otthon. Bútorozott szobák 
Minden kényelemmel fénv 
űzőén berendezett szobák ló 
—50 frankig. Felnőtt lcá« 
nyok hosszabb időn át tel­
jes ellátásban részesülnek 
(Pension). Cim: Direction 
de la Maison de Famille 
>I)anube«, Jovanovitch, 20 
Avenue de la Victoire, Nj- 
ce, France. 9,J5

Különbejáratn bútorozott 
udvari szoba kiadó. Tolsto- 
jeva (Ódor) ul. 0.__  9921
Folsőosztályu gimnazista
mellé intelligens diáklakó­
társat keres teljes ellátás­
ra uri család a központban. 
Cim a kiadóban. 9951
Pincehelyiség a beltéren 
üzlethelyiségnek is használ­
ható, azonnal kiadó Er-

I deklödni a Bárány-szálloda 
portásánál._______  .

G U M I B É LY E G ZÖ T
bártnilven nvelvcn készít 
Molnár József Subotica. 
Frankonanska uHca . . 
Mecrendcléseket a Bács- 
tnecvcl Nanló kiadohiva- 
tnlo is elfogad




